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КОНТРОЛЯ ЦШ З ГАРАН-
ТІЄЮ ЗИСКІВ 

Найбільший удар в Конгресі для адміністрації 
президента Трумана 

Вашингтон, 18 липня.—Рес 
публіканська коаліція з пів-
деннимн демократами ще раз 
виявила свою силу в палаті'ре-
презентантів при голосуванні 
над контролЄю 'цін. Підо впли-
вом могутнього двопартійного 
фармерського бльоку 166 го-
лосами кроти 102 ухвалили 
контролю цін на товари, одна-
че з застереженням, що проду-
центи мусять дістати належу 
ний зиск. Директор стабіліза-
ції цін, Майкел В. Ді Сал, не-
гайно. назвав таку ухвалу 
„найбільш шкідливим ударом 
по контролі цін, завданим у 
Конгресі", бо ця постанова ви-
магатиме: 1. признання кош-
тів матеріялів, зужитих при 
продукції, або рівновартної ці-
ни, залежно від того, що ви-
ще; 2. признання всіх коштів, 
які витратив продуцент на про-
дукцію як теж і коштів посе-
редництва при розпродажі ви-
робленого товару; 3. признак -
ня „поміркованого" зиску, я-
кий одначе буде менший 85 
відсотків пересічного зиску 
впродовж останніх „трьох 
найбільш прибуткових років в 
часі між 1946 до 1949 pp." 
Представляючи отак ухвалу 
палати, ДіСал назвав її „прн-
знанням коштів з додатком ґа-

робі" і заявив, що це буде кош-
тувати споживачів мільйони 
долярів. Така ухвала в прак-
тиці буде гіршою ніж заборо-
на завертати ціни назад, яку 
знесено щойно попереднього 
дня в параті. Далі заявив ди-
ректор стабілізації цін, що це 
виключає справжню стабіліза-
цію цін у майбутньому. 

НОВИЙ СОВЄТСЬКИН ЖУР-
НАЛ — ЗАСІБ ОФЕІІЗИВИ, 

КАЖЕ АЧЕСОН 
Вашингтон. — Секретар 

стейту Дін Ачесон натаврував 
нову совєтську газету в ан-
глінській мові („Нюз"), як за-
сіб офензнви. Ця газета поча-
ла виходити в Москві з метою 
шнрення фальшивого мирово-
го гасла. На пресовій консйе-
ренцІЇ Ачесон заявив, що все, 
видаване і дозволене цензу-
рою в Москві, мас свою ціль. 
Так і новий журнал пише в 
англійській мові щось проти-
лежне тому, що пишуть ро-
сійські газети або проголошу-
ють в Росії крізь радіо. Так са-
мо натаврував цю газету „Го-
лос Америки" у своїй радієвій 
передачі. 

9 Програма технічної допомога 
відсталим країнам, вироблена Ра-
дою Технічної Допомоги О. Н., мас 
зрости наступного року до 35 міль-

рантп зисків на кожному ви- онів долярів. 

МІСТОВІ СЕЙНТ ЛЎІ̀ С ЗАГРОЖУЄ БІЛЬША 
#ОР-ІНЬ НІЖ ПЕРЕДБАЧУВАЛкІ__ _ 

sac Ситі повідомляють про пе-""Іїтт‡ЃрЯСТво?К-чгтоличнемі-
сто стейту Музури поробило 
всі можливі заходи щоб забез-
печити себе від долі, яка зу-
стріла місто Канзас Ситі під-
час повені двох допливів до 
ріки Міссіссшгіі. Досі здава-
лося, що Ст. Луїс менше загро-
жений ніж підчас повені 1947 
p., одначе тепер виявляється, 
що катастрофа може досягти 
розмірів з-перед сотні років, 
коли Ст. Луїс був майже ввесь 
під водою 

решкоди в переїзді шляхами з 
півночі на південь в наслідок 
повені на просторі 380 миль — 
між Салайна, Кан^і Ст. Чарлз, 
Мо. Саме місто Канзас уже 
„викопується" з намулу й руїн, 
які спричинила повінь рік 
Канзас і Мизурі, одначе не мн-
нула ще небезпека дальших 
вибухів газолінових цистерн. 
Відбудова міста й околиці вже 
почалася, до чого дуже спри-
чинилася ухвала Конгресу а-
сигнувати $25,000,000 на по-

Тим часом з околиць Кан- рятунок потерпілих. 

МІС̀ТО СКПНТ ЛЎІС (МІЗУРІ) ЗАГРОЖЕНЕ І ІОНИ ПО. — Залізничі шляхи, які ведуть до товаро-
вої станції, кожної хвилини можуть опинќѓися під водою. - - Побоюються, щоб Ссйнт Луїс ие зазнав 
долі, подібної до катастрофи, яку переживає Канзас Ситі а сотнями тисяч бездомних. 

МОСКВА ПОВЕЛА ВЕЛИКУ К А М П А Н І Ю ПРОТИ СЕПА-
РАТИСТИЧНИХ ЗМАГАНЬ НЕ - РОСІЙСЬКИХ НАРОДІВ 

Кореспондент часопису Ню ється, що департамент одер-^ 
Иорк Тайме, Ѓері Шварц, що жав відомості про серіозні ро 

ДЖОВ ВОЛКОТ ЗДОБУВ ЧЕМПІОНАТ У ВАЖКІМ 
ЗМАГАННІ 

Питсбурґ, Па. — Джерг -
Джов Волкот, постійний визи-
вач дотеперішніх чемпіонів 
важкої кулачної боротьби, о-
статочно здобув перемогу над 
дотеперішнім чемпіоном Ез-
зардом Чарлсом і здобув для 
себе чемпіонаті Він розторо-
щив лівим ударом у щоку сво 

тримався як чемпіон два роки, 
здобуваючи дев'ять разів пере-
могу в важких змаганнях. То-
му глядачі, зібрані на стадіо-
ні, не могли зпочатку повірн-
ти, що їхній ідол упав. Публі-
ки було 28,272 осіб, які за-
платили $245,000 за карти 
вступу. Чарлс дістав 40 від-
сотків з чистого прибутку, от 

пише від довшого часу про Со-
вєтський Союз та його клопо-
ти з підбитими Кремлем краї-
нами і народами, обговорює у 
своїй черговій статті з 19 лип-
ня кампанію, яку останніми 
тижнями повела Москва проти 
не - московських народів — з 
метою основної л і к в і д а ц і ї 
між ними сепаратисти ч них 
сентиментів^ Він_каже,.що уря-
дові американські "кола, що 
мають про це вісті, є тої дум-
кн, що кремлівська кампанія 
є спричинена неспокоями се-
ред народів, підбитих Москво-
ю, як теж впливами „Голосу 
Америки", що промовляє до 
різних народів їхньою мовою. 
Московські цензори дозволя-
ють американському корес-
пондентові згадувати тільки 
боротьбу уряду з націоналіз-
мом в Україні, але з совєтсь-
ких газет, які щойно надійшли 
до Злучених Держав, можна 
дізнатись, що уряд мас до діла 
з подібними явищами в Азер-
байджані, Узбекістані, Вірме-
нії та Естонії. З цього можна 
д а л ь ш е заключати, пише 
Шварц, що таке саме є й з ін-
шими країнами та народами. 
Що так є, пізнати по новинці 
з Вашингтону, яку передала 
Юнайтед Прес, а в якій згаду-

бітничі розрухи в Вільні, сто-
лиці Литви, та неспокої в Ес-
тонДї та Латвії, як теж в Угор-
іцнні. В Литві вбит`о до 40 осіб 
при розрухах. Москва притя-
гає у всіх тих країнах, пише 

ЗА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ ` 
УКРАЇНИ 

Ґренд Репндс, Миш. — Що-
денник „Гренд Репндс Пресе" 
з 10 липня помістив в голосах 
читачів допис Романа Вереса 
про потребу створення незале-

ЗАСТЩ В ПЕРЕГОВОРАХ У 
СПРАВІ ПЕРЕМИР'Я В КОРЕЇ 

Каесонґ. — 3 боку команди не звертаючи уваги на 38-му 
Об'єднаних Націй не проголо-
шено ніякого офіційного кому-
нікату про дальший хід нарад 
у справі перемир'я, себто про 
вислід нарад шестої сесії. Тіль-
кн армейський цензор перепу-
стив вістку, що дійшло до зго-
ди щодо двох пунктів програ-
мит але не було її щодо тре-
тьої точки, яку вважається — 
„істотною", що означало б, що 
без порозуміння в цій справі, 
перемир'я не буде. Яка це точ-
ка, можна догадуватися з во-
рожих радіопередач, з Пейпін-
гу та Пионґґанґ. Отже йдеться 
про негайне відтягнення чу-
жннецькнх військ з Кореї, ч"о-
го домагається комуністична 
делегація і ставить це як умо-
вину припинення воєнних ак-
цій. Ген. РіджвеЙ, головний 
командир збройних сил Об'єд-
наних Націй, стоїть знову при 
тому, щоби розмежувати обі 
сторони по цій лінії, де тепер 
стоять воюючі з собою війська, 

паралелю, чому противиться 
гей. Нам Іль, голова комуністн-
чної делегації та начальник 
штабу Північно-Корейської ар-
мії. Радіо з Пенпінґу проголо-
сило шість пунктів, які поста-
вив ген. Нам Іль. Він домага-
сться, щоб обі сторони відтяг-
нули впродовж певного часу 
свої війська на 10 миль від 38-
мої паралелі, заперестали да-
льших воєнних акцій, обміня-
лись полоненими, відтягнули з 
Кореї в якнайкоротшому часі 
чужинецькі війська і привер-
нули Кореї той стан, який був 
25 червня 1950 року. Радіо це 
також заповіло, що як армія 
Об!єднаних Націй не перестане 
бомбардувати, так хай надіс-
ться „сильного удару" як від-
плати, яка буде катастроцЬаль-
ною. Не зважаючи на ті погро-
зн військові кола Об'єднаних 
Націй переконані, що трудно-
щі будуть переможені н при-
йде до перемир'я. 

ГОТУЮТЬСЯ ВІДБУДОВУВАТИ ЗНИЩЕНУ 
НОРЕЮ 

Женева. — Дж. Доналд стейту і оборони Злучених Дер-
Кінґслі, генеральний заступ 
ник Об'єднаних Націй для 
справ відбудови, відлетів до 
Кореї, щоб там почати підго-
товку відбудови знищеної вій-
ною країни. Це є добра иаго-

жав, які є за те, щоб почати 
рятункову акцію в Кореї з хвн-
линою, як тільки замовкнуть 
гармати. Заки це наступить го-
ловна відповідальність за він-
ськову і допомогову акцію спа-
дас на ген. Ріджвея. Потім, як 

го противника впродовж 55 же коло $100,000, а Волкот 
секунд у сьомій рунді. Чарлес дістав на половину менше. 

В ‚ А М Е Р И Ц І 
9 Про брнтійськнх дипломатів, я-

кі щезли минулого місяця, пише ти-
жневик „Юнайтед Стейтс Нюс енд 
Ворлд Ріпорт", що вони опинилися 
поза Залізною Заслоною, забравши 
з собою важливі дані про атомові 
справи. Це були тасмннці Велнко-
брнтаніі й ЗДА. Вони теж звали 
плини оборони Західної Европи. Ре-
дактор магазину покликається на 
високих американських урядовців, 
як на джерело Інформація у цій 
справі. 

9 Сенатська комісія для дослі-
джекня злочинів, повернеться на 
нові переслухання до Ню Иорку. 
Дата ще не встановлена, одначе 
здогадуються, щб це буде 1-ше сер-
пня. 

ф Горять лісп в Брятиш Колум-
бії, вад Тихим океаном. Каяадсь-
кия уряд вислав туди бригади з 
300 людей для гашення вогню, я-
кий охопив 1,100 акрів простору. 

ф Поступово довші вакації ухва-
лив сенат для урядових робітників. 
Час вакацій залежатиме від часу 
служби. Перші вакації будуть трива-
тн 13 дніві а, після п'яти років 19 
з половиното 'днів. Після 20 років 
служби будуть продовжені до 26 
днів. 

# Новий аеропорт буде побудова-
пай коштом п'ить з половиною міль-
йонів долярів у Нюарку, під Ню 
Порќом. 

жної української дерясави, як- Да для Об'єднаних Націй вия 
Шварц, — до вщповідальности щ о н а Сході Европи має запа- вити перед світом, якою ве- наступить перемир'я, перебере 
урядовців, партіиців, журна- кувати демократичний лад. Ав- ликою позитивною силою вона j відповідальність за економічну 
лісѓів, письменників і мистців, тор допису згадує про обман, 
закидаючи їм „буржуазний на- якого допустилися німцЦ обі-
щоналізм^', сепаратизм, змага-!іпоючи українцям незалежну 
ючий'до вщірвання Тх країн відідержаву, 'аЛе? замість `гоІ`Ь `за=' 
СССР, відчуження від москов-
ського народу, ідеалізацію ми-
нулого, а зокрема тих історич-
ннх постаттей і рухів, що бу-
ли звернені проти російського 
панування та об'єднання з мо-
сковським народом, занехан-
ня боротьби з г „буржуазним 
націоналізмом", як теж спри-
яння Заходові й неохота при-
знати, що російська культура 
найвища в світі. 

провадили терор, винищуючи 
населення України. Проти по-
дібного комуністичного терору 
боряться тепер поневолені на-
роди Росії. Вони радо привіта-
ють кожного, хто прийде роз-
бнвати цю тюрму народів, од-
наче вони не вдоволяться са-
мимн обіцянками волі, і тільки 
повна незалежна демократнч-
на держава зможе задовольни-
ти їхні аспірації. 

ЗГОДА ЩОДО МОРСЬКИХ ТА ПОВІТРЯНИХ 
БАЗ ЗДА В ЕСПАНІЇ 

Мадрид. — Адмірал Форест схарактеризувала як „нараду 
ума і духа". Ніхто не знає по-П. Шерман, голова морських 

операцій і член Об'єднаних 
Шефів Штабу Злучених Дер-
жав, відбув минулого вівтірка 
чотирогодинну конареренцію з 
генераліссімусом Ф р ансіском 
Франком, яку еспанська преса 

АЧЕСОН ВИЯСНЮЄ ПОРОЗУМІННЯ З ЕСПАНІЄЮ 
Вашингтон. — Дін Ачесон, 

секретар стейту, заявив корес-

СЛІДЧА СУДЕЙСЬНА ЛАВА РОЗ-
ГЛЯДАЄ ВТЕЧУ КОМУНІСТІВ 

Ню Йорќ. — Після втечі восьми провідних комуністів від 
кари після засуду або від явки на суді, федеральна велика су-
дейська лава почала слідство, щоб винайти осіб, які помогли 
засудженим або запідозреним ударемнити вимір справедливос-

" л т и . Як перших свідків, покли-
кала судейська лава завідате-
лів 4юнду поруки При Конґре-
сі Громадянських Прад^ж, са-
ме Фредеріка Вандербілта Філ-
да, Дашіела Гаммета, і В. Ал-
феусл Гонтона. Вони відси-
джують у тюрмі кару за непо-
слух судові, коли відмовилися 
сказати судді, хто скд,' дав гро-
ші на поруку для коу уністів. 
Після переслухання води піш-
ли знову до тюрми. Далі о^е-
деральний суддя призначив на 
20 серпня початок судової роз-
прави для комуністів, постав-
лених під арешт ще 20 червня, 
а стейтовий Верховний Суд по-
чав слідство над закидом, що 
так званий Конгрес Громадян-
ських Пр?в поламав банкові 
закони, якгчзггановляють заса-
ди для складіілня грошевої по-
руки за арештованих, щоб їх 
випустити на волю. Оборона 
вживає заходів, щоб звільни-
ти з тюрми на поруку три осо-
би, ув'язнені за непослух су-
дові,' доки не буде полагодже-
ний їхній відклик від судей 
сьќого наказу-до вищого суду 

пондентам, що згода щодо а-
мериканських баз в Еспанії це 
„спільна оборона проти евен-
туальної агресії". Західна Ев-
ропа, говорив він, якщо буде 
нападена, буде боронена — а 
не визволена. Таму саме Злу-
чені Держави розбудовують 
оборонну силу Заходу. Війсь-
кові стратеги, казав він далі, є 
тої думки, що Еспанія мас ве-
лике стратегічне значення з 
боку загальної оборони Захід-

ної Европи. Це й причина, чо-
му виїхав адм. Шерман до Ес-
панії й переговорював з гене-
раліссімусом Франком, хоч 
Британія та Франція заяви-
лись проти таких переговорів, 
не даючи себе переконати ар-
гументам Злучених Держав. 
Та ми їх становище розуміємо, 
додав Ачесон. Це можна б ще 
й так розуміти, що згодом та-
кож Британія зрозуміє кра-
ще американські аргументи, 
слушність яких виправдають 
наближаючіся події. 

ПОДВОЄННЯ СИЛИ РОСІЇ НА 
ВИПАДОК ОПАНУВАННЯ ЕВРОПИ 

Вашингтон, 17 липня. — Вій-
ськове чи політичне опануван-
ня Західної Европи Росією мо-
же за одну ніч подвоїти воєнну 
силу Росії у її змаганні до за-
воювання вільного світу. Таку 
заяву склав перед комісією за-
кордонних справ палати ре-
презентантів Джордж В. Пер-
кінс, асистент секретаря стей-
ту для європейських справ. З 
уваги на таку загрозу Перкінс 
сказав конгресменам на таєм-
нім засіданні комісії, що евро-
пейські країни збільшують свої 
воєнні бюджети на 60 відсотків 
понад бюджети, які існували 
до Корейської війни; що обо-
ронна продукція в таких кра-
їнах зросла вдвоє; що час вій-
ськової служби для вояків про-
довжено, а це все піднесло на-
строї населення. Він теж ска-

наче з уваги на короткий час 
Америка мусить прийти з до-
помогою європейським країнам 
загальною сумою вісім з поло-
внною біліонів долярів. З цісї 
суми $5.203.000,000 мали б пі-
ти на військову допомогу для 
восьми країн Північно-Атлан-
тійського Пакту. 

дробіщь тих нарад, але оста-
точний вислід їх відомий: 
Злучені Держави та Еспанія 
погодились в принципі щодо 
встановлення в Еспанії амери-
канських морських та повітря-
них баз. Уже при кінці цього 
місяця прибуде до Мадриду 
спеціяльна американська віЙ-
ськова місія, зложена з пред-
ставників трьох збройних сил, 
як теж департаменту стейту, 
яка обговорить деталі догово-
ру. Ген. Франко переконаний, 
що дальший розвій міжнарод-
них подій затісннть аиерикан-
сько-еспанські військові зв'яз-
кп куди сильніше, як перед-
бачає договір. Тому теж спра-
ва політичного союзу між 
Злученими Державами і Еспа-
нісю не є вже тепер така ак-
туальна і конечна, як перед-
ше. Тим більше, що союз Злу-
чених Держав з Еспанією міґ 
би погіршити відношення Ве-
ликої Британії та Франції до 
Америки. Ген. Франко мав да-
ти адм. Шерманові запевнен-
ня. що на випадок нової світо-
вої війни Еспанія буде боро-
тись по боці Західних Аліян-
тів, якщо тільки дістане по-
трібну для такої цілі економіч-
ну допомогу, як і військову, 
включно з танками і літака-
ми. 

є, заявив Кінґслі перед виїз- допомогу і відбудову Агенція 
дом. Сталося це на підставі по-1 Корейської Відбудови Об'е дна-

МІСІЯ ГАРРИІИАНА БЕЗ УСПІХУ 
Тегеран. — Аверел Гарри-Ійого особисту сторожу. Внгля-

ман,' спеціяльннй висланийќ І дає, що брнтійці мали рацію, 
президента Трумана для об- коли заповідали, що місія Га-
легшеняя напруження між (рримана скінчиться невдачею. 
Англією та Іраном ізза нафто-
сого спору, не може радіти зі 
своєї місії. Прем'єр Могамед 
Моссадех неуступчивий щодо 
націоналізащї нафтового про-
мислу і має за собою загальне 
попертя. Найгірше, що ірансь-
кі урядовці використовують 
мовчанку Гарримана щодо 
його розмов з прем'єром в та-
кий спосіб, будьто Гарриман 
погоджується зі становищем 
іранського уряду і вважає йо-
го „логічним та справедли-
вим". Це знову поставило Гар-
римана в дуже неприємне по-
ложення у відношенні до Ан-
глії, згл. бритійської амбасади 
в Тегерані, з якою він у по-
стійному зв'язку. Що місія 
Гарримана не втішається сим-
патіями, пізнати, між іншим, 
по тім, що треба було подвоїти 

В Лондоні мабуть не мають 
уже ніякої надії иа мирну зла-
году і переводять нафтову 
„реорганізацію", себто новий 
приділ нао )̂тн для тих країн, 
які були залежні від нафтових 
достав з Ірану. 

джегат (священну втішу) проти Ін-
діі - заклнкас голова уряду Індії 
Неру в трлсграиі до голови уряду' 
Пакістану - - Алі Хана. Пересуван-
пп індійських військ запевняс 
Неру - викликані відповідним ру-
хом військ Пакістану і абсолютно 
не мають агресивного характеру. 

# Формування французького у-
ряду доручив президент Оріол міні-
строві фінансів Рене Маср (після 
того як Робегр Шуман відмовився 
ВІД ПОДІбНОІ IIІ міно.11! ц п і . 

Џ Тиждень кааменших втрат ЗДА 
за час війни в Кореі відзначив де-
партамент оборони. Ці втрати остан-
иього тижня становила 413 чоловік. 

ЗА ДОПУЩЕННЯ ГРЕЦІЇ И ТУРЕЧ-
ЧИНИ ДО АТЛАНТІИСЬНОГО ПАКТУ 

Лондон. — Герберт Моррисон, бритійський міністер справ 
закордонних, заявив в парляменті, що уряд ставиться прихнль-
но до справи допущення Туреччини і Греції до Північно-Атлан-
тійського Договору Оборони. Рівночасно він заявився від імені 
уряду проти допущення Еспа-4 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ЗУАДК-У 13 ЖОВТНЯ 1951 
Филаделфія. — Екзекутива данням імпрези буде предста-

Злученого Американсько - У- в и т и гуманне діло, якого ^до-
країнського Допомогового Ко 
мітету проголосила, що чергові 
Загальні Збори членів ЗУАД-
Комітету відбудуться в Фпла-
делфіі в днях 13 і 14 жовтня 
ц. р. Зі загальними зборами бу-
де получена велика мистецька 
імпреза, над програмою якої 

зав, що комунізм у Західній працюють визначні письменни-
Европі тратить свою силу. Од-!цькі та театральні сили. Зав-

нії до Атлантійського Пакту, 
Що більше, інша офіціяльна 
особа цього ж уряду висказа-
лась в справі Еспанії ще го-
стріше, кажучи, що американ-
сько-еспанська військова ко-
операція йде тільки на руку 
комуністичним п р о паґандис-
там. До цього треба б ще дода-
ти, що ще перед кількома дня-

В С В І Т І 
0 Новий договір Тибету з черво-

ним Китасм, який перетворив цю 
гірську країну у своєрідну військо-
ву округу' червоного Китаю, хотів 
би анулювати шіснадцятнлітиій Да-
лай Лама — світський і духовний 
провідник Тибету. 

9 Загинули два французькі аль-
піністи — керівник третьої францу-
зькоі експедиції в Гімалаі. а також 
його помішник, підчас спроби вий-

конали американські українці 
рятуючи своїх рідних на ски-
тальщпні в Німеччині та да- і Що й без того ворожо настроє 
ючи їм змогу зажити вілвним ні до Злучених Держав, тепер 

МИ уряд Партії Праці був та- т н н а ТОРУ Нанда Деві (висота 
кож і проти допущення Греції 
й Туреччини до Атлантійсько-
го Пакту, але головно через 
спротив Норвегії, Данії й Ні-
дерляндів, але тепер—як ска-
зано—справу передумав і за-
являється за позитивну роз-
в'язку. Американсько - еспан-
ське військове зближення, як 
виявляється, принесло брнтій-
ському урядові новий клопіт. 
Ліві елементи Партії Праці, 

життям на землі Вашингтона. 
Автори програми вже докін-
чують свою роботу. В часі ви-

готові ще сильніше атакувати 
Америку за ЇЇ ‚дружбу з тота-
літарними режимами", а це 

стави виступлять також виз- знову може тільки погіршити 
начні американські бесідники, j брнтійсько - американські від-
представники уряду та ДіПі носини, що не є ні в інтересі 
Комісії. Британії, ні Злучених Держав, $$о.ооо у війську. 

25.645 футів і в районі Ґарвгал між 
Кашміром і Ніпалем. 

Џ Тамѓѓ ДюІ вммигас допомога 
для китайських націоналістів. Вік 
відлетів до Токіо з Тайпе иа Фор-
мозі. де мав обід у генераліссімуса 
Чан Кай-ші. 

ф Вільний Університет Берліну 
одержав 91-309.600 допомоги від 
Фундації Форда. Це найбільша сума, 
яку колинебудь видавала фундація 
поза межі ЗДА. 

9 Перервали торговельні перего-
вори аліяятські команда йти Берліну 
з совстськкм до того часу поки 
совстн не скасують обмежень в(д-
правки товарів із Берліну до Захід-
ноі Німеччини. 

9 Молодий король Бодуен І всту-
пив на трон Бельгії з великими це-
ремоиіяльніши пишностями і зага-
льно-національними свлтхуваииямн. 

9 Канада збільшила людський 
склад своїх збройних сил від часу 
вибуху війни в Кореї иа 70%. Ра-
ніш вона мала 47.000, а тепер — 
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ПОТРЕБА ЩОРАЗ ШИРШОЇ 
ПОЛІТИЧНОЇ АКЦІЇ 
Не будемо розводитись над тим, що українська справа по-

требус добрих представників і оборонців. Це ясне. Та ми, аме-
риканські українці, хоча не вважали себе формально пред-
ставниками України, боронили її з любови до неї, в глибокім 
переконанні, що всяка оборона, яка допомагає українському 
народові визволитись і стати незалежною нацією, є в інтересі 
Злучених Держав та демократій, у їхніх змаганнях за спра-
ведлщшй і тривкий мир у світі. Нині нас більше для такої 
оборони в Злучених Державах, а добрі наслідки цеї зміни 
очевидні.) 

Виходимо з того, що відповідаємо за свою територію, себ-
то за те, щоб потреба справедливої розв'язки української спра-
ви здобула собі тут публічну опінію та підтримку уряду. Це 
ми вже розуміємо і в тому напрямі працюємо. Якби тільки 
ми могли ще ту працю поширити й поглибити. Але це вже 
залежить від нас самих, від нашої охоти та вміння цю працю 
виконати, як і від нашої фінансової підтримки, бо без більших 
грошевих засобів діло не піде. Нагода для такої праці тепер 
краща, як колинебудь за давніших часів. Тому не треба її про-
гавнтн, а треба в приспішеному темпі виконати те, чого досі не 
зроблено; В надії що так станеться, згадаємо за одну важливу 
справу, яку треба зараз здійснювати. 

Американські поляки почали від якогось часу акцію 'в 
справі Катиня. Про неї вони тут багато говорили, але це було 
між поляками і для поляків. Але тепер говорять про цю „ка-
тинську масакру", наслідком якої згинуло до 4,000 польських 
офіцерів, щоб звернути нею увагу на совстські звірства та впли-
нути на американський уряд, щоб він забрав голос і домагався 

V міжнародного розсліду тих варварств і можливого покарання 
динних. В такому змислі вже поставлена в Палаті Репрезен-
тантів резолюція ч. 282 (конгресмена Т. П. Шігена з Ілиной), 
яка пропонує призначити Конгресову Комісію з 13 членів для 
дослідження „масового вбивства, понад 4.000 польських офіце-
рів у Катині, як також зникнення 11,000 польських воєнних 
полонених на совєтській землі". Саме тепер закликається аме-
риканських поляків так себе повести, щоб „Капітоль почув 
голос мільйонів американських поляків". 

Нам здасться, що як Конгрес мас займатися „катинською 
різнею", то чи не було б добре, щоб американські українці під-
няли справу ще більшої „совєтської різні" у Вінниці, де змасак-
ровано дикунським способом до 10,000 невинних людей, селян, 
робітників та інтелігентів, в тому і священників. 

Про Вінницю були вже друковані матеріяли. Можливо, 
що є їх ще більше. Деякі матеріяли вже провірені так, що важ-
ко ставити під сумнів подані ними факти. Тому не проволікай-
мо справи, а приготуймо якнайскорше потрібні матеріяли ан-
глійською мовою та стараймось переконати когось із конґрес-
менів, щоб він порушив цю трагічну справу в Конгресі подібно, 
як це сталося з „катинською масакрою". 

У всякому разі, якби навіть не можна було осягнути того, 
щоб Совсти були покарані за ці злочини, нехай хоч Конгрес до-
відасться про них. Хай хоч Конгрес знає, як багато жертв кош-
тус українському народові його боротьба з Москвою. Бо і в Кон-
ґресі не багато таких, щоби це знали і розуміли. 

тепер нерідко з у с т р і чаємо 
людей, часто молодих, енер-
гійних та з великим запалом, 
але при цьому більше або мен-
ше пасивних в нашому грр-
мадському житті. На це скла-
лось багато різних причин. 
Одні розчарувались, інші не 
можуть знайти собі відповід-
ного середовища, а ще інші не 
можуть добачити в одній чи 
другій ділянці громадської 
праці досить приманливої ме-
ти, для якої варто б потруди-
тись. 

Всі ці причини громадської 
неактивности абсолютно не 
мають своїх реальних підстав. 
Вправді, жадна праця, а ще до 
того громадська, не є легка і 
її успіхи не приходять без тру-
дів, перешкод і розчарувань. 
Але своїми кінцевими резуль-
татамн вони без сумніву „по-
плачуються" нашим загаль-
ним ростом і прогресом. Теж 
навіть в нашому скромному 
житті кожний може знайти со-
бі ділянку і середовище, в яко-
му громадська праця дає нан-
ширші можливості успішно 
проявитись. 

Для прикладу взяти б хоч-
би Український Народний Со-
юз. Своїми високими ідеями і 
цілями, своєю найширшою 
громадською побудовою, сво-
сю ідеальною синтезою гро-
мадських і особистих інтере-
сів, він відкриває нічим і ні-
ким необмежені можливості 
для громадської праці і гро-
мадської карісри для кожного 
національно свідомого україн-
ця, без огляду на його вужчі 
переконання. Навряд чи існує 
в світі друга українська інсти-
туція, в рямках якої могли б 
без будь-яких застережень чи 
пересудів зустрітись і епінпра-

окремі можливості і окремі ко-
ристі. Кампанія почалася 1-го 
липня і триватиме до кінця 
року, отже повних шість міся-
ців. ЇЇ головна ціль — збіль-
шити УНСоюз на щонаймен-
ше 5,000 нових членів. В чому 
полягає атракційність цеї над-
звичайної кампанії і чому во-
на становить окремо вдячне 
поле для праці для кожного? 

Поперше— це конкретна ро-
бота з тривкими наслідками. 
Це не є одна імпреза чи один 
виступ, який за кілька днів 
чи тижнів забувається, але 
триває постійно: ще ж бо здо-
бувасться для свідомої укра 
їнської громади одного чи 
більше членів, включається 
його в спільне зусилля мо-
ральної і матеріальної допо-
моги українським змаганням 
на довшу мету і зв'язується 
його та його родину найсиль-
нішими вузлами з українсь-
кою громадою, роблячи йому 
особисто і громаді велику при-
слугу. Збільшуючи УНСоюз, 
скріплюється рівночасно ве-
лику порядкуючу силу в на-
шому громадському житті, 
злагіднюється групові розбіж-
ності і непорозуміння, а на на-
шому власному терені затира-
еться теж всі ті специфічні 
труднощі, що виникають у 
зв язќу з часом приїзду. 

Таких і подібних аргументів 
є безліч. А до них долучуєть-
ся ще й та стисло особиста ко-
ристь, бо за придбання нових 
членів призначено надзвичай-
ні нагороди, що при відловід-
ній організаційній рухливості 
можуть принести кожному 
сотні доларів. Це справді вдя-
чне поле до праці, тим більше, 

кожного, хто давав надію на 
зворот її капіталів. По думці 
керманичів Франції таку на-
дію давали спершу російські 
білогвардійці, тому Франція 
попнрала Денікіна та Вранґе-
ля, а по їх розгромі Франція 
схилялася попирати Україну. 

Англія натомість попнрала 
кожного хто давав їй надію, 
що приверне правильні торго-
вельні взаємини теренў був-
шої Росії з. Англією. Тому во-
на спершу теж попнрала біло-
гвардійські армії Денікіна, g ? в . с " Р а в 1 завішення зброї в 
Колчака та Юденіча. По їх Кореї. Американські кореспон-
розгромі Англія схилялася Яенти в Парижі прислухують-

Корея-нагода для перемоги 
Заходу І 

У Парижі ген. Двайт Д. Ай-
зенгавер відбуває конферен-
цію в справі оборони західної 
Европи саме в тому часі, коли 
в Каесонґ йдуть переговори 
між обома воюючими сторона 

радше до угоди з большевика-
ми, а на визвольні рухи наро-
дів поневолених Росією днвн-
лася під кутом тої конюнкту-
ри, що несли події дня. 

Немає сумніву, що така еґо-
їстична політика рішальних 
двох держав стала одною із 
важних причин зросту боль-
шевизму та нинішнього безви-
хідного положення у світі. 
Навпаки, політика оперта на 
широкій історичній перспек-
тиві та на моральних засадах 
визволення народів була б то-
ді в силі поставити межі зрос-
тові большевизму а може й 
його задавити. 

Одну тільки мали спільну 
ціль ці дві великоде ржави: 
втримати усталену систему 
поставлену на Вереальській 
Конференції, звернену проти 
Німеччини. Франція хотіла 
бачити Польщу як найбільше 
сильною, тому попнрала пре 
тенсії Польщі до східної Галн-
чини. Нам, зокрема західним 
українцям, видавалося, що 
Франція є найбільшим воро-
гом визволення України вза-
галі, на ділі так не було. Ви-
зволення східної України 
Франція міряла шансами ві-
дібрати свої гроші уміщені в 

ся різним дискусіям з приво-
ду. тих нарад і надсилають ці-
каві спостереження. Без огля 
ду на вислід переговорів вони 
приходять до висновку, що За-
хідний світ самим своїм висту-
пом у Кореї здобув велику пе-

А мериќн в залџиў за невтраль-
ність, тоді вона не мала б надії 
на кращу допомогу від тої, я-
ку дістала Південна Корея. У 
такому випадкові Росія була 
б зайняла західну Европу без 
поважного спротивў. 

б. Отже рішення „невтраль-
ности" у практиці було б вит 
творило порожнечу, у яку Ро-
сія була б негайно вислала 
свою армію, як це сталося де 
інакше. і 

Такі настрої панували в за-
хідній Европі 28 червня 1050 
p., коли то Злучені Держави 
постановили вислати свою ар-ремогу, а Злучені Держави 

стали у проводі вільного світу ‚мію ДО Кореї,, Це рішення 
в боротьбі за краще завтра. мерики було-‚зворотним мо-

Тому, що саме тепер минає ментом у конфлікті між Захо-
рік від збройного виступу А- дом і Сходом^ ‚Америка своїм 
мерики в Кореї, кореспонденти виступом показауіа Европі, що 

прийшов час нр збройне діян-пригадують ті настрої, які па-
нували рік тому в західній Ев-
ропі. Коли б Америка не була 

ня І це західна. Европа інстик-
товно зрозуміла, що Злучені 

виявила ділом свого спротивў, Держави стали у проводі сві-
комуністичному нападові на'ту, який ще хоче і може боро-
Корею, наслідки цього були б ти ся за волю .н самостійність 
такі: j волелюбних націй. Самий 

1. Европейські країни були факт, що велика Америка ста-
б втратили довір'я до амери-{ла до боротьби проти аґресо-
кьких запевнень, що Злучені рів, викликав велетенську пе-
Держави дадуть на випадок реміну в настроях досі приби-
нападу іншу допомогу, крім!тих народів. Вони зрозуміли, 
грошевої. що ще не все страчене і що 

Jg. Втрата довір'я була б ви-,вони можуть- урятувати своє 
кликала серед європейців існування. Тому самий виступ 
„рух за нейтральність", хоч Америки по боці нападеної 
рух цей що правда, ще й те- Південної Кореї становить пе-
пер, тут і там, підносить голо-
ву. Цей рух мав би на меті від-

ремогу вільного світу. 
Коли після'року волелюбні 

межити західну Европу, як від нації й державні мужі роблять 
Сходу так і від Заходу, щоб j обрахунок додатних і від'єм-
таким чином виминутн нового них фактів, зв'язаних з бо-

j нещастя. І ротьбою Західних країн проти 
3. Така, нейтральність була комунізму, на перше місце ви-

Микола Чубатий 

Варшавський договір в НОВІУЛ 

освітленні 

що а можна виконувати поза 
цювати українці всіх віків та І своїми щоденними заняттями 
всіх походжень і переконань. І і навіть на дозвіллі. Треба'‚.берлінське походження" ук-

Проголошена Головним Ек- тільки свідомосте і доброї во- раїнського визвольного руху: 
зекутивннм Комітетом УНСо-! лі, а можна добитись маќси- а Берлін був тоді пўѓалом за-
юзу надзв'ичайна кампанія в мальних успіхів. - )хідної Европи. По думці авто-

ра, повагу українського виз-
вольного руху підірвали нема-
ло й самі українці, зокрема 
„діяльність численних полі-
тичннх українських фракцій, 
які не могли договоритися зі 
собою а кожна з них претен-
дувала репрезентувати цілу 
ижцкр". 

В Польщі небагато людей 
розуміло грозу положення в 
майбутності і той факт, що 
відроджена Польща дісталася 
поміж двох ворогів — Німеч-
чину та большевицьку Росію, 
тоді справді ще слабі держави, 
але в майбутності спосібні роз-
давити релятивно слабу Поль-
щу. Автор освідомлюс собі по-
тенційну силу України. Він 
розуміє, що самостійна Украї-
на в силі стати державою 
сильнішою від Польщі та дій-
маючо ослабити Росію, тому 

бувшій Росії. 
Українській справі багато g приневолила Европу вважа- бивається моральна сторона 

шкодила ширена тоді ворога-(ТИ Корею за праобраз самої американського, рішення піти 
ми України пропаганда^ про {#fe ПрН чому Північна Корея чинним спротявом проти досі 

В двох випусках американ- рації, здатної спинити небезпе-
ського журналу "Journal of On- ќу російську та німецьку є са-
tral European Affairs" за рік ме союз України та Польщі. 
1950 (2-3) появилася праця Як сказано, зокрема інтерес-
польського науковця М. К. не насвітлення і відношення 
Дзсвановського на тему Ріі- двох тодішніх потуг до справи 
sudskr's Federative Polisy 1919- України — Франції та Англії, 
20", якої поважна частина при- які вели в тім часі ще активну 
свячена Варшавському Дого- політику супроти бувшої Ро-
ворові Головного Отамана С. сії; Америка вже тоді з евро-
Петлюри з Польщею з 21 квіт- пейських справ так як вицо-
ня 1920 та тим політичним об- гфалася. Політика тих двох по-
ставинам, серед яких він зро- туѓ, в насвітленню автора, ви-
дився. ходить вузькоглядною, без мо-

Автор використав зокрема ральних підстав та без широ-
багато матеріялу, що зберіга- ких історичних горизонтів. 
ється у французьких архівах, Франція та Англія берегли 
тому зокрема інтересне теж тільки своїх близьких інтере-
насвітлення відношення то- сів еуто економічної природи, 
дішньої Франції до справи Уќ- Провідною думкою фран-
раїни. Слід признати, що пра- цузької російської політики 
ця Дзсвановського написана було: відібрати чотири біліо-
об'єктивно та без тої націо- ни золотих рублів французь-

кагадувала б Східну Европу з 
її сателітами. Знову Південна 
Корея нагадувала б держави з 
Атлантійського Пакту. Навіть 
армія Північної Кореї, коли 
йдеться про її силу, була б 
подібна до спільної армії схід-
них сателітів у відношенні до 
сили всіх армій західньої Ев-
ропп. 

4. Коли б західна Европа 
була відкинула співпрацю 

непереможних терористів. Піз-
ніші події виявили, що иапас-
тгків можна не тільки стри-
мати, але й зломити їхню во-
лю до боротьби. Коли глядіти 
з такої точки'на переговори в 
Коре! й Парижі то це тільки 
доказ на твердження, що За-
хід здобув важливу перемогу, 
бо переміг свій власний страх 
перед незнаними силами ко-
иунізму. V 

Польщею. Пілсудскі не захоп-
лювався порозумінням з Де-
нікіиом та інпгами білоґвор-
дійськимн генералами, яких 
він ще й вважав політичними 
трупами, хоч Франція та Ан-
глія його дуже намовляли до 
порозуміння з ними. Коли ж 
виправи тих російських гене-
ралів заломилися, Пілсудскі 
зрозумів, що прийшов час реа-
лізувати його гфедераційні 
пляни народів бувшої Росії, 

він є за українсько-польсьіш#Ці пляни прийшли трохи за-
союзом та не ентузіязмус його пізно, бо большевики, зни-
навіть тодішній успіх Польщі 
— захоплення східної Гали-
чини, яку Польща, стверджує 
актор, не була в силі страви-
ти. Захоплення дальших ук-
раїнських територій чи навіть 
обернення цілої України у ва-
сальну державу Польщі, про 

нальної меґальоманії, яка ха- ких позичок, що втопилися в що деякі поляки думали, ав-
рактеризувала багато давні- Росії, та біля три четвертини 
ших польських праць на тему біліона рублів французьких 
українсько-польських взаємин інвестицій, вложених в розбу-
та якої не позбувся дехто щедову промислу бувшої російсь-
й нині. Автор прихильнќќќої держави, зокрема в Укра-
концепції створення ѓфедерації їні. Большевики, опанувавши 
народів моміж Балтиком та владу в Росії, ясно проѓѓ :оси-

і Чорним морем та вважає, що ли, що тих боргів не запла 

тор вважає хворобливим ма-
няцтвом. 

Дійсність положення Поль-
щі та майбутню ролю України 
розумів у Цольіці, по думці 
автора. Иосиф Пілсудскі, я-

- кий став плянувати відразу 
ѓфедерацію балтійських дер-

j хребетним стовбом такої (редс- тять, тому Франція попирала жав, України та Білоруси з 

щивши Денікіна, Колчака та 
Юденіча, на ділі були вже ку-
ди сильніші; вони навіть зло-
мили українські сили, що опе-
рувалн в Україні. Армія Пе-
тлюри опинилася поза межа-
ми України. 

Та рівночасно загроза для 
Польщі вже тоді ставала оче-
вндною. Хоч большевики вели 
переговори з Польщею то рів-
ночасно збирали війська на 
границях Польщі. Пілсудскі 
дістав інѓформації з французь-
кої розвідки, що большевики 
громадять війська на грани-
цях Польщі, щоб подати руку 
угорським та німецьким кому-
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ІЗОЛЬДА ЗОЛОТОВОЛОСА 
ТА ВІРНА БРАНГЕНА 

(Ірландський епос) 
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Серед багатьох світових ти-
пів, створених загальною лі-
тературою, с особливі улюб-
ленці, що, не в'янучи, прикра-
шують перші ряди. 

Прометей, що викрав небес-
ну іскру, ч о р н о к н ижник 
Фауст, що безмежно прагне 
знання і могутности. Макбет 
— великий владолюбець, лу 
кавий Тартюф, Дон-Кіхот — 
лицар сумного образу, Гам-
лет — дух сумніву. Дон-Жуан 
— незрозумілий герой жіночо-
го серця, Ізольда золотоволо 
са, Тристан — син смутку, і 
вірна Бранґепа, що її вірність 
була сильніша за смерть. Всі 
вони становлять світлу плея-
ду головних втілень людської 
душі. 

В давні часи в Ірляндії, в 
королівському палаці Девлі 
на, розцвітала Ізольда золото-
волоса, королівська дочка, що 
яатемнила своєю красою свою 
матір — мудру Ізольду, на ве-

лику радість королеви, бо, як-
що яке жіноче серце може ра-
діти, що друга жінка переви-
щус її красою, то це тільки 
материнське серце. 

Ізольда була вже підлітком, 
коли брат королеви, дядько 
Ізольди, велетень Морольт, 
страшний ворогам, як лев, але 
покірний своїй небозі мов яг-
ня, вернувся із походу на Ар-
морику Ѓпривіз звідти бранку, 
що мала стільки років, як і 
Ізольда. І коли б страх і від-
чай не перекривляли її лиця, 
то можна б було бачити її ди-
тячу красу. 

Морольт передав дівчинку 
королеві і сказав: 

— Візьми дівчинку. Я вбив 
І її батька в чесному бою. Вона 
має шляхетну кров і може бу-
ти подругою Ізольді. 

Переляк і відчай були в о-
чах Бранґени, що опинилася в 
чужому палаці. Вона дивила-
ся на величну королеву, огля-

далася на всі боки, чуючи не-
зрозумілу мову і чекаючи 
смерти. 

Королева була мудра: вона 
не стала заспокоювати й роз-
важати її, а залишила її саму, 
пославши до неї свою доньку. 

Ізольда золотоволоса ввій-
піла, принісши сяйво соняш-
ної усмішки і, побачивши ма-
леньку бранку, сплеснула ру-
ками, звільнила її від реміння, 
що стягало ніжне тіло, забра-
ла її до себе, цілющою маззю 
намазала рубці поранених ре 

тільки аж тоді Бранґена. 
Бранґена одна на чужині, 

без близьких і рідних, люби 
ла тільки Ізольду. 

Душа Бранґени була напов-
нена любов'ю, як повний ке-
лих вином, і всю цю любов 
вона віддала Ізольді. Вона не 
любила грізного Морольта, бо 
його руки були в крові н бать-
ка. Не любила вона й короле-
ви, перед якими тремтіли всі, 
крім Ізольди. Ізольда слухала 
її серце, приймала скарги, вти-
рала н сльози і бачила ЇЇ мо-

мінням рук — і обняла и, як'литви. їй повнотою дісталося 
сестру. Не розуміючи слів, але 
розуміючи погляд співчуття і 
цілунок ласки, бранка прищу-
лилася до її грудей і заплака-
ла. л 

Така була перша мова, я-
кою вони говорили одна з од-
ною — мова дитячого кохан-
ня, довірливих усмішок і лас-
кавих поглядів. 

З тою часу вони полюбили 
одна одну і любов ця залишн-
лася в них до останньої хви-
линн. 

Але в Ізольди було для по-
други менше любови, а ніж у 
Бранґени для неї. Перше міс-
це в її серці займала мати, 
друге — король — батько, по-
тім дядько Морольт, потім дав-
ш додруги дитячих забавок, і 

вірне серце Бранґени. 
Бранґена жила в королівсь-

кому палаці, спала в одній 
кімнаті з Ізольдою, на одному 
ліжку. 

Разом вчилися під мудрим 
керівництвом королеви всього, 
що повинні були знати моло-
ді дівчата: прясти, ткати, ши-
ти, читати, говорити чужими 
мовами, грати на арфі й лют-
ні, співати, а також — мистец-
тва лікувати і перев'язувати 
рани, варити ліки з трав, щоб, 
коли їхні коханці будуть по-
вертатися з бою, допомогати 
їм лікувати, якщо вони ранені 
в бою. 

Травневого дня разом сиді-
лн вони над морем і плели він-
ки, слухали щебетання ласті-

вок, молитовний дзвін най-
ближчої каплиці ўвечорі, во-
рожили — Ізольда про своє 
майбутнє, Бранґена — про 
майбутнє Ізольди, бо про своє 
вона не думала. 

Разом ішли на молитву в 
свята і молилися — Ізольда за 
своє щастя, Бранґена за щас-
тя Ізольди, бо про своє вона 
не думала. 

Вони зростали, і слава гри-
міла по всій країні про їх муд-
рість і талант, про їхню пісню 
і музику, а особливо про німу 
музику їх краси. 

Золоті, як надбережний пі 
сок, коси Ізольди ховали в со-
бі сонячне проміння, темнору-
сі коси Бранґени вились, ніби 
їх звивала сила, що звиває ви-
ноград і хміль, кучерявить ві-
ти берез. 

"Лице Ізольди було ніжно-
рожеве, як квіт лісової шип-
шини, але чудове було і лице 
Бранґени, бліде, як пелюстки 
ожини. Очі Ізольди були по-
дібні до неба весною — то хви-
лі рідного моря дали свій ко-
лір очам Бранґени, — хвилі, 
то сірі, як сталь, то зелені, як 
ізмараґд, то сяючі, як срібло. 

Ізольда несла з собою сміх і 
радість, а подруга її була мов-
чазна і тиха, як озера гір, во-

молоде деревце, а Ізольда лас-
кава вилась навколо неї ніж 
ною ожиною. 

Ізольда навчила свою по-
другу своєї рідної мови, Бран-
ґена навчила її бретонської 
мови, розповіла таємничі пе-
рекази друдів і навчила со-
лодких бретонських пісень. 

Бранґена була багато силь-
ніша і вища за Ізольду, але 
завжди в усьому поступалась 
їй ще з дитячих років. Ізольда 
вимоглива й мінлива, як хма-
ри на весняному небі, то лас-
кала Бранґену і звала її сес-
трою, то дивилася підозріло 
на неї й говорила: 

— Хіба ти можеш любити 
мене — доньку твоїх ворогів? 
Ти — бретонка — любиш 
доньку бретонського короля? 
Я не вірю тобі. 

Любов Бранґени горіла рів-
но. 

Мудра королева бачила та-
ку любов Бранґени до своєї 
доньки. І коли прийшов час 
розлучитися їй із нею і відпус-
тити п в чужу країну, до коро-
ля Марка, від якого прибув 
його небіж, лицар Тристан, 
що просив від імени короля 
Ізольду бути дружиною Мар-
кові і королевою Англії та 
Коривалісу — королева мати 

кістам та в тЬЙ спосіб опану-
вати комунізмом центральну 
Европу до границь Франції. І 
саме ця загроза стала для 
Пілсудського 'поштовхом до 
негайного порозуміння з Пе-
тлюрою. Так прийшло до за-
ключення Варшавського До-
говору Польщі 'з Україною. 21 
квітня 1920. 

Уряд Петлюри стверджував 
свою нейтральність в справі 
Галичини; натомість Польща 
зобов'язалася помогти урядові 
Петлюри щютнДти большеви-
ків з України, та встановити 
там народну владу. Скоро 
тільки Україна зорганізує 
свою збройну силу до тої міри, 
що зможе себе' сама боронити, 
польська армія наќдалі до 
шести тижнів ' мала опустити 
межі України:' ' 

Найцікавішою-частиною тої 
праці це анал`іза автором об-
ставин повстання тої умови. 
Він стверджує, що Варшавсь-
кий Договір України з Поль-
щею був непопулярний і се-
ред українців' і 'серед поляків; 
це було причйнбю його сла-
бости. Українці не тільки за-
хідні, але й багато східних, не 
могли в ніякий ̀ спосіб погоди-
тися на віддання Галичини 

(Закінчення: на crop. 3-тій) 

на росла тонка, гнучка, ніби аирщшла. . віддаш .Бранґену. 

разом з Ізольдою. Хоч боліло 
серце матері за розлуку з 
донькою, але` вона знала свій 
обов'язок і не'могла покину-
ти ні короля'ні свою країну. 
Знаючи Бранґену, потішала 
себе тим, що в'ручає їй Ізоль-
ду, як самій собі. 

Вночі, коли корабель .Трнс-
тана повинен' був залишити 
Девлін, корол'ева покликала 
до себе Бранґе'ну і сказала їй: 

— Ти будеш' суироводжува-
ти Ізольду в Далеку чужу кра-
їну; ти замість мене будеш бі-
ля неї в той день, коли вона 
стане дружиною короля Мар-
ка і королевою Англії та 
Коривалісу. З'давніх-давен у 
нас є звичай, .що під вінцем 
одружені п'ють з одного КЄЛИ-
ха. Ось, я приготувала напій; 
властивості його такі: коли 
чоловік і жінка' вип'ють його 
разом, то повинні будуть лю-
бити одно одного все своє жит-
тя і не розлучаться навіть у 
смерті. Такі ча$й мого любов-
ного напою. Даю тобі цей зо-
лотий кухоль^ сховай і бере-
жи його, а в( весільний день 
налий в чашу і дай випити 
Ізольді й королю. 
ХЗашвлеашя: ва тзоь 4яОД-



, n v u c ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ЧЛЕНІВ 
ЗЛУЧЕНОГО УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 

ДОПОМОГОВОГО КОМЃЃЕТУ 

и^^І^ 3 б о р и Ч л е н і " Злученого Українського Амери-
S S 2 ^ ! 1 , 5 0 П 0 1 , О Г О ^ Ї Г О Комі'^У відбудуться, згідно з поста-
A-S?S ^?Р??` в с у б о т У і неділю, 13 і 14%го жовтая 1951 p., у 
^нладелфц, Міце і програма Зборів будуть проголошені своє-

Згідно з постановами статуту, право участи в Загальних 
Зборах мають усі члени ЗУАДКомітету, які заплатили свої 
членські вкладки за час щонайменше від попередніх Загаль-
нях Зборів та були приняті в члени. 

Статут признає два роди членів: 
і вЖЯ? ! а к т а в н і : Організації,'які платять річну вкладку 

В С Уо1 ' 1 0 0 0 ' з` а'ктивним і пасивним правом вибору до уряду; 
ж ^ ќ м " ейомагаючі: Особи, які платять річну вкладку в 
сумі 55.00, з правом голосу в дискусії. 

Кожний активний член-організація повинен найпізніше 
до дня 15-го вересня ц. р. повідомити кацелярію Комітету про 
вибір свого делегата на Загальні Збори, подаючи його ім'я і 
" Ч В и Ќ ' і а ^ У т а `"1010 посвідки вплачених вкладок за ро-
ки луои 1 ІУОІ. 

Члени спо.Матаючі повинні повідомити канцелярію Коміте-
ту про свою участь у Зборах, подаючи рівночасно число по-
свідок вплачених вкладок за роки 1950 і 1951. 

Зі Загальними Зборами Комітету буде получена велика 
мистецька імпреза для відмічення сімох років існування і пра-
ці цеї. американсько - української централі. 

Активних членів прохасться виповнити і переслати до кан-
цілярії Комітету нижче поданий формуляр: 

Наша Організація візьме участь в Загальних Зборах Злу-
ченого Українського Американського Допомогового Комітету у 
Филаделфії, в днях 13 і 14-го жовтня 1951. 

Назва Організації: 
Адреса: v".:.... _ 
Ім'я і прізвище делегата: 
Адреса: 
Число посвідок вплачених вкладок: га-рік 1950: 

за рік 1951: 

^Н(підпнс секретаря) 
ЕКЗЕКУТІІВА ЗУАДКОМТГЕТУА Адв. Іван Панчук — 

голова; д-р Лука, Мишупц адв. Роман Сиук, Василь Шабатура 
— місто-голови; Михайло Дубас — скарбник; д-р Павло Ду-
бас — секретар; д-р Володимир Ґалан — екзекут. директор. 

Лев Безручко. 

ПАМ'ЯТІ ПРОФ. ЮРІЯ НИРИЧЕНКА 
Сумна звісткаь огорнула у- вў українській пісні, пошану до 
чяіиттіп u n n u rtnnina n u n i . тип rr _ . ,,- '"' -крашців, коли довідались, що п творця 

дня 2-го липня ц. р. трагічно 
помер (втопився підчас купе-
лі на „Коні Айленд", коло Ню 
Иорку) проф. Юрій Кириченко 
— колійній диригент ‚ІУкраїн-
ського ііаціонального Хору" в 
Европі (1921-25)- та многоліт-
ній диригент українських хорів 
м. Ню Иорк}'А Нюарку Щ Ірвінґ 
iue. , tt ftwTn. L r 

Покійний народився 5-го 
травня 1888 p. в.с. Луки, Він-
ницького повіту, на Поділлі. 
Скінчив Музичну Школу Ш. 
М. Лисенка в Києві. Також дов-
ший час жив і.працював по 
фаху в м. Сарнах. В р. р. 1917-
1918 Ю. Кириченко був членом 
1-го Українського Національ-

ного Хору в Києві, що ним ди-
ригувалн поќ. ‚проф. О. Ко-
шиць, поќ. К. Г- Стеценко, поќ. 
М. Леонтовнч І Олекса При-
ходько. В цім нашім славнім 
хорі я й запізнався з покійним 
Ю. Кириченком., 

В лютому 1919 року, як 
член-співак нашої державної 
Української Республіканської 
Капелі, під дирігуванням Ол. 
Кошнця, виїздить він з Києва 
за кордон, в Европу. Після не-
славного розбиття славнозвіс-
ної У. Р. Капелі (спочатку р. 
1920 в Берліні, й потім р. 1921, 
там же), — коли проф. Кошиць 
був захворів і з диригентури 
зрезигнував, то на його місце 
капеляни одноголосно вибра-
ли Ю. Кириченка своїм дири-
гентом. Від 20-го.червня до ли-
стопада 1921.p., цей хор-Капе-
ля, вже на чолі з Ю. Киричен-
ком, концертував у Німеччині, 
потім два місяці, в Еспанії, де 
за той час хор дав до 50 кон-
цертів, з яких три — для то-
дішньої еспаноької королеви, 
яка особисто гратулювала та-
лановитому диригентові за над-
звичайний успіх. Преса якнай-
краще відгукнулась на ті кон-
церти, подивляючи чар і краг 
су української пісні та відзна-
чаючи мистецькі здібності 
проф. Ю. Кирич'енка. В між-
часі покійний' студіював у 
Ляйпцігу, в консерваторії. Піз-
ніш стає диригентом Українсь-
кого Національного Хору, з я-
ким відбуває кількалітню — 
(1921—25 з недовгими перер-
вами) концертову подорож по 
Европі й навіть у, північній Аф-
риці (Алжирія,. Туніс), де пе-
ред тим не був ніякий інший 
український хор. Цей У. Н. 
Хор також здобув велику сла 

нашого, многостра-
ждального народу та славу й 
пошану заслуженому днриген-
тові - мистцеві Ю. Кириченко-
ві. Чи знають про це ширші 
кола українського громадянст-
ва зокрема новоприбувші наші 
брати з Европи? Ні, не зна-
ють! (Про це все, про У. Р. 
Капелю й Ў . Н. Хор на чолі 

'зТіроф. О Кошицем, про шший 
У. Н. Хор під проводом проф. 
Ю. Кириченка про У. М. Д. 
Т-во Кобзар на Закарпатті, то-
що, — українці можуть дові-
датись з моєї книжки — „З 
піснею по світах і рідних за-
кутках", — що вийде з друку 
при кінці цього липня місяця). 

Року 1925 в травні місяці 
проф. Ю. Кириченко приїздить 
сюди до Америки. Кілька ро-
ків диригує хором при Україн-
ській Православній Церкві св. 
Володимира в Ню Иорку. Далі, 
також кілька років — україн-
ським хором „Бандурист' в 
Ню Иорку й хором Т-ва „Бу-
дучність" в Нюарку, Н. Дж. — 
Але найдовше, бо аж 24 остан-
ніх роки покійний диригував 
хором Української Протестант-
ської Церкви в Ню Иорку (па-
стор В. Купчинський) і одно-
часно — хором Української 
Протестантської Церкви в Ню-
арку (пастор В. Кузів). З цими 
хорами проф. Ю. Кириченко 
також багато зробив для ши-
рення української пісні не ті-
льки серед українців, але й се-
ред „корінних американців. — 
Так, напр., під проводом покій-
ного ці хори виступали з на-
шою піснею на Світовій Виста-
ві р. 1939 в Ню Иорку (Тоді 
теж виступав там і поќ. проф. 
Ол. Кошиць на чолі інших злу-
чених українських хорів — зі 
стейтів Ню Иорк і Ню Джерзі). 
Далі, Ю. Кириченко виступав 
зі своїми хорами в „Карнегі 
Голл" (Ню Иорк) в 1944 році, 
на 50-літнім Ювилею У. Н. Со-
юзу. Особливого значення на-
бирає виступ покійного на чо-
лі злучених хорів Української 
Православної Церкви св. Воло-
димира В Ню Иорку та Укра-
їнської Протестантської Церк-
ви (м. Ню Иорку і Нюарку) в 
„Радіо Ситі" (Ню Иорк), звід-
ки надавались (1941-41, два 
рази) через радіо, короткою й 
довгою хвилею, українські спі-
ви Великодньої Служби Божої. 
Ці співи слухало до 10.000 лю -̀
дей, що сиділи в концертовій 
залі „Радіо Ситі" Й сотки тн-

сяч людей по цілім світі. При-
гадаймо ще концерти У. Н. Хо-
ру під проводом Ю. Кириченка 
в „Тавя Голл", в ‚‚Вашінгтон 
Ірвінґ Гай Сќул (Ню Иорк), не 
рахуючи його численних вис-
тупів на різних громадсько-на-
ціональних імпрезах, що їх у-
ряджували різні американсько-
українські організації. — На 
протязі кількох останніх років 
проф. Кириченко з хором У-
країяськоі Протестантської Це-
ркви в Нюарку й Ірвінґтон, Н. 
Дж. ширив українську пісню і 
в американських протестантсь-
ких (пресвитеріянських) церк. 
вах (Честер, Па., Трентон, Н. 
Дж. Плейнфілд, Н. Дж., — 

на Пісня" видало перший де-
сяток українських пісень на 
хори, що їх аранжував проф. 
Ю. Кириченко. — Час від ча-
су, як була можливість і як 
знаходились учні, покійний да-
вав також лекції співу й му-
знин. 

Так, Юрій Кириченко, ' як 
гідний і визначний син свого 
народу, понад 40 років свого 
славно-творчого (але не зав-
ждн щасливого) життя зложив 
на вівтар служення ідеї ши-
реяяя рідної української пісні 
як серед самих українців, так 
особливо й серед чужинців по 
широкім світі Цілком несло-

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

т о ИОРК, а я. 
В ішж'ггь жсргвеяяого рядовика 
Рлдя старо! іміграції ріднуть. Від-

ходять день зл днем старі народні 
рооі†яикя, колясь діяльні й жерт-
веяні. Дня 9 липня відійшов на ві-
чянн спочинок Антія ГорішннЯ, ос-
тавяяогя друЛнну Катерину, енна 
Петра, невістку Юлію, внука Анто-
ва, та заиужяу дочку Стсфанію, всі 
— члени Братства св. Володимира, 
від. 130 УНС в Ню Иорку. Покій-
ннй походив з передмістя Залізці 
Вліху, повіт Зборів, Західна Укра-
Іна. Був щярии жертводавцем, який 
любив свою поневолену Батьківщн-
яу та якого ще сдяяим бажанням 

дівано й передчасно відійшов 
Вронксвілл, Н. И., Ларемонт, Вщ н а с найкращий (після Ко-
Н. И. і по інших містах). В чер- шиця) український диригент вУло х о 4 "ідиідатн свої рідві сторо-
ВНІ МИНУЛОГО року В М. ОВШЄН —МНСТЄПЬ МУЗИКа ПОбОИЙ ЃПО- ""' де Р 0 ^"^ Та ДЄ ЙОГО батьки Гплп И Пи einfivTT0#.u вгчог.і,і жиитець, шуоила, диирии д ро- еаочиваіть Молодим покинув свою 
і ров, н. Дж. відбулась всесві- иадянин, людина криштально- рцяу зеилю. шукаючи кращої до-

ЧИСТОЇ душі й СЄрЦЯ. Був ЩИрої М за иоірем, щоб підробитись і вер-
й шляхетної, лагідно-скромнеї йўтись яа свою рідку землю. Сло-
вдачі, нікому, і ніколи ніякого Щ ^ ? ^ Л % ^ % Ї Йо 
їла не заподіяв. Ьув також бі- tx земля свята вже тут покрила на 
льше ніж зразковим батьком вічність, далеко від України і рід-
2ВОГО вДННОГО улюбленого СЯ- "№І "в'м,- л"Оі остаютаси спомини 
на .Юрія, якого він носив на ? Х ^ и ^ в ^ Н а п ^ к Г и ^ і и т ? и 0 

своїх руках, як концертував В Ѓгрішний, що відійшов ВІД нас на 
БврОПІ, ПрИЇхаа З НИМ СЮДИ і вічний спочивок пам'ятав за життя 
тут, на ВІЛЬНІЙ ЗЄМЛІ ВашИНҐ- за наші народні і церковні спра-

СВІДОМОГО американського уќ- Яання роднни до ресторану Миколи 
раїнця, ЯКИЙ ПІШОВ слідами Кравчука, то з цеі нагоди родина 
В̀ОГО доброго батька і покійного І члени Бр. св. Володимн-

, 'pa, як і Т-во Єдність (бо Покійний 
ВІД ВІВТІрка (3. ЛИПНЯ) Й ДО був членом в обох організаціях) за-

П'ЯТНИЦІ ТІЛО ПОЌ. Ю. Кнри- свідчили свою пошану і співчуття 

тня конвенція Рад Протестант-
ської Церкви. На цій конвенції 
було до 7,000 людей. Тут та-
кож Ю. Кириченко на чолі хо-
рів Укр. Протест. Церков м. 
ЃІЮ Иорку й Нюарку славне 
й успішно представив красу у-
країнської пісні перед культур-
ним світом. — 9.-го листопа-
да 1950 р. Злучені Відділи У-
країнського Робітничого Союзу 
м. Ню Иорку й Бруклину ра-
зом в Тов. ‚‚За Волю України", 
„ДОБРУС" і „Соборна Украї-
на" влаштували (в „Вашинг-
тон Ірвінґ Гай Сќул", — Ню 
Иорк) Академію в честь б. 
президента Української Цент-
ральної Ради, проф. М. С. Гру-
шевського. На . щй урочистій 
Академії виступив також проф. 
Кириченко зі своїм хором Укр. 
Прот. Церкви з Нюарку (Ірвін-
ґтон, Н. Дж.). Громада Цієї ж 
церкви в травні цього (1951) 
року відсвяткувала врочистий 
Ювілей з нагоди 40-літньої му-
зично - мистецької діяльности 
Ю. Кириченка та його 63-літ-
ніх народин. 

Найбільше відзначився по-
кійннй, як талановитий дири-
гент-мнстець, якого сміливо 
можна вважати другим після 
поќ. проф. О. Кошнця. Але Ю. 
Кириченко, як людина з висо-
кою музичною освітою, відо-
мий також, як музика й укла-
дач українських народніх пі-
сень, зокрема релігійних. Туї 
назву тільки велику книжку 
п. з. „Пісні Радости", що він їх 
усі музично опрацював і ско-
регував для друку. Року 1938 
заходом Укр. Протестантської 
Церкви в Ню Иорку В-во „Рід-

ченка спочивало в погребни-
ќа П. Яреми. Тут над його тру-
ною, в четвер кілька ветера-
аів-капелян (Тучапськнй, о 
Гр. Павловський, П. Ординсь 

ще й тим. що зложили пожертви 
на церкву св. Юрія $25, на Укр. Ам. 
Доп. Комітет $15, на УККА $11.50, 
на Пресфовд „Свободи" $10; разом 
$61.50. 

Промовляли від Бр. св. Володи-
і мира, Михайло Коваль, а від Т-ва 

КИЙ, Гл. ШандроВСЬКИЙ, С. Ѓа- у к ^ Є д н 1 с т ь npeflclmiIIK Василь Хо-
ЗВСЬКа, Л. Ординська Й не ќа- міажий. Пожертви зложили: Вдова. 
ПЄЛЯНКа Ольга Стембер) ВІД- п-ні Горішна $Ю, МиколаКравчук 
:ПІваЛИ КІЛЬКа ПОХОРОННИХ ПІ- $Ю; по $5: Стефанія і СтІв Міке-
, л „ . -о - л „ . „‚-^‚„„‚‚J,, ^т,'—„„ лсс і п-н Кобасиик. По $2: В. Руд-
ЗЄНЬ. В ДЄНЬ ПОХОРОНУ (П ЯТНИ- К08СЬКЯЙ т . гловацькия. С. Сак-
ОЯ, 6. ЛИПНЯ) Пастор В. Куп- лан, Т. Місевич, С. Міссвич, М. 
ЧИНСЬКИЙ І пастор В. Кузів ВИ- Кравчук (ст.)( М. Кравчук (мол.). 
ГОЛОСИЛИ В укр. Протест. Церк- По $1: В. Хоміцькнв, РонІш^П. Сте-
^І „ хі^ d^,J, . тЛ^тт^і-пі І І^ І чишин. П. Малець, Якубович, І. 
В1 в Ню Иорку Проповіді, ВЩ- заграй, А. Лакомська, Д. Ксьон-
значаючи покійного, як над- дЗНк, с. Дерих, п. Стахів, П. Яре-
звичайно талановитого ўкраїн-; ма, Ф. повчаг. д. Ольнік, А. МІСС-

аич, М. Яремчук, М. Паньків, М. 
Коваль. ` Решта дрібними. Такі по-

це найкравдяя вияв по-
ського диригента-мистця, і як 
великого громадянина своєї 

жертви 
тріотами. М. K. 

СПІЛЬНОТИ Та Доброго ХрисТІЯ- ' шани для тих, яких вважаємо па-
нина. 

Поховано Покійного на цвия 
тарі ‚^ейпл ВудЧ за Ню Иор-
ком. 

Братам українцям залишив 
по собі Ю. Кириченко показні 
наслідки своєї мистецької пра-
ці, а трагедію свого зраненого 
серця й наболілої душі забрав 
з собою в могилу. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
{Нотатки з совєтськоі преси) 

^пожовклих mm 
ЛИСТКІВ 

ЩО ПИСАЛА „СВОБОДА" 50 РОКІВ 
ТОМУ? 

У КИЄВІ „ЄЩЕ ІЮЛЬСКА 
НЕ ЗҐШЕЛА" 

І Два дні по проголошенні ко-
)мунікату про „обмін прнкор-

ВАРШАВСЬКИЙ ДОГОВІР В НОВІМ ОСВІТЛЕННІ ' " ^ Є Л і Х ^ пР"б" 
" варшавський ансамбль ‚^іесиі 

(Закінгєння з% сторони Є) U пляскн" під проводом Таде-
Побіда над большевиками У^а Снґетинського „Мазов-

під Варшавою завдала сяль- ше', створений в 1949 р. і 

JW червня — 18 липня 1901 р. ' W 
РІЧНЕ ЗАСІДАННЯ УРЯДНИКІВ УНООЮЗУ 

ВБОФАЛО 
Засідання відбулося 11 червня. Крім урядників були 

теж члени місцевих і позамгсцевих братств. Предсідником 
нарад був о. А. Бончевський, секретарем В. Грншко. Як 
гості прибули оо. М. Валог з Трауґер, Па., і М. Стефаяовнч 
з Питсбург, Па. Головний секретар Денис Пирч заявив, 
що Союз нараховує 3,500 членів, між якими є 49 жіиок і 
347 дітей. Стверджено, що справи Союзу стоять дуже до-
бре, а маєток виносить тринадцять тисяч долярів. Ухвале-
но візвати канадійськнх українців, щоб вони закладали 
братства взаємопомочі і приступали до Союзу, бо тільки в 
такий спосіб зможуть українці Цілої Північної Америки 
об'єднатися в одну сильну громаду і працювати для сво-
го добра. 

ПЕРША НАУКОВА СТИПЕНДІЯ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОГО СТУДЕНТА 
До Шкільного Фонду, який остається під зарядом 

„Свободи", призбирано разом $196.40. З цього фонду у-
хвалено дати запомоги у висоті $50 Михайлові Курило з 
Елмайра, Н. И., котрий покінчив вищу місцеву школу і 
має вписатися на курс інженерії в університеті Лігай. Про 
нього писала місцева газета як дуже спосібного молодця, 
який у віці 16 років покінчив „Ді Елмайра Академі". Він 
говорить плинно по українськії, по польськії й по німець-
ки, очевидно також і по англійська 

УКРАЇНЦІ НА ФИЛИПИНАХ 
Лист Фецка Кохана, писаний 20 квітня з міста Мані-

ля, на Филипинах, подає такі вісті: В американській ар-
мії, яка окупувала острови Фнлипини, находяться теж ук-
раїнці. Автор листа веде листування з Лабовським, який 
стоїть в Тобако. Знаний йому теж Т. Талпаш, екс-бартен-
дер з Шамокіну і Дуць, якого називають Доч. Є ще Пе-
тро Риджик з Шамокіну, а про інших ходять тільки чут-
ки, але особисто жши незнані авторові листа, який слу-
жить при американській піхоті. 

МІСЦЕВІ ВІСТІ 
В громаді Шамокін відбулося 18 червня закінчення 

науки в українській школі, в якій учителює Михайло Ва-
чинськнй. На поѓгас прибув місцевий парох і сусідний свя-
шеник о. Ст. Макар з Мт. Кармел. Діти відповідали плав-
но на поставлені їм питання з релігії, української мови, іс-
торїї України, географії і рахунків. Заля, де відбувався по-
пис, була гарно прикрашена квітами і прапорами. 

У місцевості Мт. Кармел засновано „Руський компа-
нічний crop", в, якому можна дістати товари для домаш-
нього вжитку. Незабаром мають там будувати шкільний 
дім з залею на представлення й концерти. 

З Винннпеґу повідомляє Олекса Галущак, що там по-
вісився бувший учитель з Сифтон, у провінції Манітоба, 
Василь Ціхоцькнй, приїхавши до міста здавати іспит. 

Польщі. Слід признати, що ав-
тор праці розуміє цей сенти-
мент українців, бо в цілій пра-
ці виявляє себе прихильником 
етнографічних границь та за-
сади самоозначення народів. 

Серед поляків цей договір 
мав противників з двох сторін. 
Польські народові демократи, 
традиційно русофіли, не бачн-
ли потреби створювати само-
стійної України на східних ме-
жах Польщі, видячи в цім за-
грозу втрати української Га-
личини. Вони заявлялися за 
миром з кожною Росією, що 
дав би Польщі як найдальші 
границі на сході. Поміж піл-
судчиками теж находилися 
нереальні м а н я ки-фантасти, 
що мріяли про васальну Ук-
раїну від Польщі. 

Варшавський Договір став 
несподіванкою для Франції та 
Англії, одначе обі ці держави 
з ним згодилися та визнали 
Уряд Петлюри урядом Укра-
їни. Вони давали дальше вій-
ськову допомогу Польщі, ко-
ли польська та українська ар-
мії рушили на схід. 

Проти тої нової федераліс-
тичної концепції на сході Ев-
ропи вороже поставилася ру-
софільська Чехо-Словаччина, 
а большевики розвели шалену 
та успішну пропаганду серед 
робітцицтва Франції та Англії. 
Доказом п р о б ольшевицьної 
психози серед робітництва за-
ходу може бути факт, що то-
дішній лідер транспортових 
робіхннків Англії Ернест Бе-
він, недавно померший секрб-
гар закордонних справ тепе-
рішнього англійського лейбу-
ристичного уряду, явився був 
в англійського премієра Лой 
да Джорджа та грозив йому 
робітничою революцією, якщо 
Англія буде спомагати бороть-

квітами 
партій-

ний удар большевикам і були взір російського ансамблю їм. 
всі мілітарні підстави, щоб П ятницького. На двірщ групу 
реалізувати пляя Варшавсь-' „мазовшан зустріли 
кого Договору. Пілсудский представники різних 
навіть подбав про скликання них установ, а також польсь-
до Гельсінок (згодом до Ри- кий консуль М. Цеслік. На 
Ги) конференції балтійських привітання промовляв Верьов-
держав TV України для уло- ќа - :від музикш Києва та са-
ження пляну широкої феде- мий Сигетинський На закш-
рації.алевПольщіанівЕ^ро-.чення промови Снґетинського 
2 не було моральних сил до'"Мазовшани гуртом крнкну-
дальшого ведення війни про-.ли ,Лєх жиє Сталін . Сиґе-
ти большевиків. Польща ста- тинський говорив: „З особли-
ла переговорювати про мир 3 вою радістю ступили ми сьо-
большевиками в Ризі, який годні на благословенну землю 
став дійсністю в березні 1921J стародавнього Києва - квіту-

1 чоі столиці такої близької та 
Польща покинула справу любимої нами України " 

України себто неУ дотримала . Ввечері по приїзді Мазов-
Варшавського Договору, за- ше" дало концерт. В початку 
ключуючи мир з О)встською концерту був виконаний гимя 
Росією та „Совєтською Укра-СССР та польський гнмн^Кон-
їною", здобуваючи західно-ук-; Ц?рт,,почався „Піснею про Ста-
раїнські землі. Чому Пілсудсь- л ш а -
кий покинув свою улюблену 
федералістичну протнросійсь-
ку ідею та справу свого укра-
їнського союзника Петлюри, 
автор належно не виясняє. Він 
подає дві причини: повне ви 

ВИДАННЯ ТВОРІВ 
ІВАНА ФРАНКА 

Книжкова палата УССР під-
рахувала, що від 1947 р. по 
травень 1951 в СССР твори І. 

черпання Польщі та роздор' Франка були видані 422 рази 
поміж українцями в поглядах І загальним тиражем 6 міл. 138 
на саму ідею того договору. І тис. прим., в тому в Україні — 

Та на ділі причини треба'374 рази, тиражем 4 міл. 770 
шукати передовсім в антиук-JTHC. прим. Книги І. Франка 
раїнському наставленні біль- вийшли 17-ма мовами — в то-
шости польського громадян- му російською, молдавською, 
ства, ідеологічно опанованого польською, болгарською, ма-
н а родово-демократичним шо-' дярською та німецькою. Держ-
вінізмом та проросійською іде-1 літвидав УССР приступив до 
ологісю Андрусова. Більшість випуску повного зібрання тво-
поляків (навіть у таборі Піл-1 рів письменника в 20-ох томах, 
судського) була все перекона-'з друку вийшли 2, 3 і 4-ий то-
на, що Польща така сильна, ми. 
що вона може бути партнером 
з Росією до поділу України. СТАЛІНСЬКЕ МОВОЗНАВ-

СТВО 
„Завдання української дія-

лектології у світлі праць И . В. 

УВАГА! NEW BRITAIN ‚CONN., і ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
УКРАІНСЬКО`АМЕРИКАНСЬКПИ ГОРОЖАИСЬКИИ КЛКІВ 
рАзок з ВЕЃТЕРАН ПОСТ їж. АЯДРІЯ ПРИОТАШ В НЮ Ьрітсн 

. і : уряджус : 
В ШУПЛЮ, 22. ЛИПНЯ (SUNDAY, JULY 22) 1951 

ЌЯ' ВЕЛИКИЙ П І К Н І К `ЩІ 
НА'ШУЦКН ПАРК ("SCHUETZEN PARK") 

Початок у годЬгІ 1Ю0 пожолудиі. в^!TУn "N } 
На пікніку иіжгрвватжмв "RAY HENRY'S" І "ого радіова орхестра. j 

Просвткся оро численну учжсга. За добру забаву РУ^ні??Ак j 
всім . Комѓет. fl 

- .- - КОКІТЄТ. і 

Здобуття східної Галичини 
тільки додавало тим полякам 
апетиту. На ділі історичні об-

бу Петлюри та Пілсудского ставини вже основно змінили- Сталіна з мовознавства`' — та 
проти „російського робітничо- ся. Польща ані років ЖЮ-ттос, к а була тема основної допові-

ані нині вже не є для Росії ;ДІ конференції інституту мово-
партнером до поділу України, знавства ім. Потебні, що за-
тільки сама є кандидатом на І кінчилась у Києві 25-го трав-
сателіта Росії, коли немає н я Конференція намітила 
сильної, незалежної України. Іплян перебудови роботи по 
То розумів Пілсудский, але не складанню д і ялектологічного 
розуміло цього 99 відсотків а т л Я су української мови, укра-
його земляків й тому союз інської лінгвістичної ґеог^)афії 
Петлюри з Польщею мусів по- і Т а української діялектології „у 
кінчитися миром в Ризі на не- С ВІТ ЛІ геніяльних праць И. В 
щастя України та Польщі. Сталіна з мовознавства". 

І Інститут складає атляс Уќ 
_„— ттгм-iw А ттт?п раїни, в якому мають бути за-

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО ^ S i наріччя 2500 населених 

го уряду . 
Здобуття Києва українсько-

польськими військами викли-
кало здивування в світі, коли 
ж для тих армій щастя воєнне 
змінилося і б о л ьшевицька 
влада покотилася аж під Вар-
шаву, Англія та Франція всі-
ми силами прямували тільки 
до зліквідування тої війни. 
Франція вислала до Варшави 
свою військову місію під про-
водом ген. Вейґанда, серед я-
кої був молодий капітан Де-
Голь, відома нині особа у 
Франції, _ . 

РОЗШУКИ ЗА ПРОПАВШИ-
ми БРитгаськими 

ДИПЛОМАТАМИ 
Лондон. — Не так давно вся 

преса багато писала про таєм-
ннче зникнення двох визнач-
них брнтійських дипломатів, 
що мали доступ до важних 
тайн. Це були Донялд МекЛін 
і Ґай Ворджес. їх втеча с^ала 
важливою проблемою для у-
ряду Партії Праці. Тому саме 
ведуться далі дуже основні 
розшуки, бо якби виявилося, 
що ці дипломати дістались до 
Росії, то це мало б глибокі на-
слідки. Вже тепер заповідають 
ґрунтовну чистку міністерства 
закордонних справ. Все це не 
без інтересу і для Злучених 
Держав, бо ж МекЛін був го-
ловою американського відділу 
в міністерстві, а Борджес дру-
гим секретарем в бритійській 
амбасаді в Вашингтоні. Обнд-
ва були відомі як „антн-аме-
рнканці". 

МІСТО ЙЊ ИОРК ГОТОВЕ 
БРАТИ ВОДУ З РПШ 

Ню Иорк. Загроза недоста-
чі води в місті як для пиття, 
так і для промислових цілей, 
змусила водного комісара До-
мініка Падуано до рішення 
брати воду з ріки Гудсону а 
також і з резервових джерел 
на Лонґ Айленді, під Ню Йор-
ком. Комісар не зазначив, ко-
ли почнуть брати воду з ГЧгд-
сону, одначе сказав, що інже-
нери вже приготували для цьо-
го помпи в околиці Челсі на 
північ від міста. Ці помпи Й 
машини коштували $3,000,000 
і вони готові до праці кожної 
хвилини. Вода в міських збір-
никах, розташованих на від-
далі кількадесять миль від 
Ню Иорку, меншає кожного 
дня наслідком посухи в там-
тежніх околицях та через 
збільшення числа мешканців 
міста. 

НОМУНІНАТ ХОРУ „ДУМКА" 
СВЯТО-ИВАИСЬКА ПРОГУЛЬКА ПЕРЕЛОЖБНА 

НА ДЕНЬ 2-го ВЕРЕСНЯ 195L 
Подається до відома, що внаслідок пошкодження ра-

даровоі сигналізаційної системи на кораблі Sandy Hook, 
яким мала відбутися Свято-Йванська Прогулька, про що 
в останній хвилині повідомила Управу Хору корабельна 
компанія, Хор „Думка", не маючи змоги в так короткому 
часі знайти другого корабля, є змушений переложити 
СВЯТО-ИВАНСЬКУ Прогульну з неділі 22. липня цього 
року на неділю 2-го вересня ц. p., тобто на неділю під 
Лейбор Дей. 

Подробиці будуть подані в оголошеннях в пресі і по 
радіо. Продажа карт вступу продовжується в дотеперіш-
ніх місцях. Продані карти вступу задержують надалі свою 
вартість. Управа Хору ‚Думка". 

- -- - -4 

В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 'пунктів УССР. 
НАРОДНОГО СОЮЗУ (У. Д ) . 

Увага Українки і Українці в Гатрфорд, Конн. 
П Е Р Ш И Й Ц Е Г О Р О К У 

`Щ' ПІКНІК ГѓШї 
: відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 22. ЛИПНЯ 1951 Р. 
В ЛИТОВСЬКІМ ПАРКУ (LIGHT HOUSE GROVE) 

Station 24, Glastonbury, 
Парк буде відчинений від 1:00 години аж до 9:00 ввечорі. 

На цей пікнік запрошуємо як старших так і молодших 
іміґрантів. Там можна буде забавитися і познайомитися. 

За добру забаву ручить — Церк. Комітет. 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 20-го ЛИПНЯ 1951. 
— 1 т і н і ї ї . ї ї — 

Я. 167. 

ІЗОЛЬДА ЗОЛОТОВОЛОСА ТА ВІРНА БРАНГЕНА 
(Закінчення зі стор. 2-гоГ). 

Дала їй кухоль з чарівним І навчила Бранґену. 
напоєм. Добавила багато зіл-1 Дала це королева і сказала, 
ля від різних хвопоб, властн-'щ о 6 берегла Ізольду. Бранґе-
востей яких вона ще раніше і н а п і ? " я л а ? Г ? і с к а ^ а : . ^ ytwwuicj — Клянуся святим Гервасі-

см, апостолом моєї батьківщи-
Р О З Ш У К И !нн, що буду охороняти її, як 

""̂ — —.......7Г: - і можу, а як треба, — то й жит-
Пошукук. РІДНИХ та ЗНАПО-1 т я с в о с в і П п а м ЧА НРЇ І fivnp 

MUX Зі села Данилівці або Оста-!„". .Г і ^ , ?ГГ?Г-ГІ-—ІЛ.5?? 
шівці. пов. Зборів, Тернопіль. Усіх 
прмш.ч голоснтнсь на адресу: 

STEFAN PANKIW, 
2612 Pilkbury Ave. So., 

Minneapolis, Mirai. 

# П О М Е Ш К А Н Н Я # 

мені від цього ТІЛЬКИ солодко 
Тристан, щоб утішити I-

зольду в розлуці з батьківщи-
ною, розповідав їй про доб-
рість і велич короля Марка, 
про палац в Тінтагені, де буде 
вона жити, і співав їй присм-
ним голосом різних пісень: 
пісню про сумну долю його 
матері, королеви Блянше 

КІМНАТИ до винайму з харчем або 
без харчу, на прн кінці тижня, тнж-
день або сезон. Риболовство, пла-' , 
вання близько. Спокійне місце. Де- фЛЄр, І ПІСНЮ п р о ДІВў З ЗОЛО-
шево. Писати до: ,. гнми косами і багато ІНШИХ пі-

DVBAK Ісень. 
R. F. Р. 1. Box 14, Ulster Park, N.Y.j H a д р у г н й д е н ь в і т е р б у в 

т. p n u i іьм-пмтгїтњ`ш I С Л а б и й - І К о р а б е л ь НЄ МІГ ПЛИС-
0 РІЗНІ ОГОЛОШЕННЯ + ГТи, Сонце гріло, море робило-

УКРАІНС'ЬКІІЛ мід. масмо до ви- j с я блідим. Тристан тихо пере-
УКРАІНСЬКНЛ мід. масвий до ви-ібнрав струни арфи. Брангена 
силќи сеячас. липовий мід ВІД 25-гоІ пішла на задню частину ко-
пересилкою. М,д чистий, гарантова-і р а б л я j д и в и л а с ь у ДВЛЄЧ Д и -
ний. Ніколи не стоїть v бляшаних г . J M ^ J I C I . ‚цп 
посудинах ! вилася и думала про свою 

STEPHEN NAYDA 28 і і N. Division St., Auburn, N. Y. 

Ф Професійні оголошення в 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave^ (Cor."l4th SL) N.Y.C. 

TeL GRamercy 7-7697 

батьківщину 
Тим часом Ізольда дуже 

змучилась. Груди тяжко ди-
хали й горіли сухі вуста. Обоє 
вони вирішили, що вони хо-
чуть пити. Ізольда згадала, 
що у Бранґенн на схороні зо-
лотий кухоль і, наливши в ке 

МАПУ Т Е Р И Т О Р І Й , О Х О П Л Е Н И Х Ч И З А Г Р О Ж Е И І І Х І І О В І Н Ю 
запропонував президентові Труманові Форест (`мит, губернатор 
стейту МнзурЬ Президент виѓлай спеціяльиу делегації" для пере-
вірки цього небувалого щодо розмірів нещастя. Делегація огляне 
цілу заляту водою територію з літака. 

Українка - Королева 
Краси в Дітройті 

Дітройт. — Д і т р о й т ська 
преса з минулого тижня подас 
точні описи фестівалю з наго-
ди 250-річчя міста. Підчас свя-
та коронували королеву краси 
на ювілейний рік. Королевою 
вибрана Павлина Гугелик, я-
ка походить з українського ро-
ду, як це шдкреслюють ту` 
тешні щоденники. Вичерпні 
вісті й світлини помістила ѓа` 
зета „Дітройт Нюз". У фесті-
валі в Ґренд Сиркус Парк бра-
ло участь 8,000 осіб. У п'ятни-
цю 27 липня виступить на 
черговім святі український 
хор в народніх одягах під ору-
дою Івана Атамаяця, а танці 
виведе Василь Авраменко. В 
суботу 28 липня вудбудеться 
похід вулицями міста, в якому 
українці будуть мати свою 
живу картину ( ‚фловт"). 

ФИЛАДЕЛФ1Я. ПА. — Від. ім. С. 
Петлюри, ч. 189, поаідомляс членів, 
що дотеперішній секретар п. Третяк 
уступив з управи, а на його місце 
вибрано секретарем п. Петра Ко-
тельннцького. Адреса нового се-
кретаря: 1913 N. Franklin St., Phila-
delphia 22. Pa. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, НА'. — Тов. ,Дні-
стер", від. 430, подаг. до відома сво-
ім членам, що побір складок за мі-
сяць липень і полагоджу ванн я ін-
ших Согозових справ, відбудеться 
в неділю, 22. липня, в годинах від 
12-ої до 2-ої, в Укр. Ќлюбі. 847 N. 
Franklin St. З огляду на брак місця 
в згаданому домі на частійший по-
бір склдаок, просимо вплнтнти свої 
складки в означеному часі і не до-
пускати до залеглости. — За упра-
ву: P. Дяків, О. Бакай. 

В КОЖНІЙ 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС ..СВОБОДА" 

Острі ft довгочасні недуги чоловіків ле?е-вияила і дала решту Три-
1 жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття! „ „ , , . „ . , . h f 4 р 

ж ж л л і к у с м о б 4 3 о п е р а д й . П е р е в Ь д н . і с т а н У : '- я к В С І з н а ю т ь — з ; 
мо аналізу кровя для супружннх,!ЦьоГО к е л е х а ВИПИЛИ ВОНИ 
дозволів. — Офісові години: Ще- , (ЇВОЮ ДОЛЮ, СВОС ЩасТЯ і СВОЮ 

два від 10 рамо до 6:45 ввечорі. С‡ІЄрТЬ 
в суботи ви ю до і попол. Ўузнавши про це, Брангена. 

— j жахнулась і була у відчаї. Во-
на винуватила себе, що не 
вберегла Ізольду; коли Ізоль-
да плачучи призналась їй, що 
стала коханою Тристана, 
Брангена не дорікала їй, а ви-
бачалася перед нею і обіцяла 
тримати все в таємниці. 

Коли корабель прибув у 
Тінтаген, Марко зустрів Ізоль-
ду з найбільшою пошаною; і 
він ^всі його лицарі клялись, 
що н краса перевищила свою 
славу. Пишно відсвяткували 
весілля. Але коли прийшла 

Еґааміиалія $3.00. 

Д-р М. МАИЗЕЛ 
лікус гострі ft застарілі недуги муж-
чин 1 жінок, шкірні, загальне ослаб-
леивя, нирки ft міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу, ќрови ft сечі. 
ІІровІрка $3.00. 

107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 
коло 4-тоі Евеню і Юиіон Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в суботи 10—1; в неділі зачинено. 

ґР 
ЗМШУ АДРЕСИ ПОДАЄ 

АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMA 

23 Norman Road, Newark 6, N. J. 
Телефон: ESsex 2-6636. 

ввалиЃ 

MMllnHKn 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Мавко та-
кож нові і перероблені українські 
машинки. Рахункові машини. О-
фісові прнрядя. Потрібно агентів. 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER 

COMPANY 
119 W. 23rd S t (6—7 Ave.1 

New York, N. Y. 
Phone: CHelsea 3-8086 

^ П Е Р Е В І З # 
пасажирів, пакунків 1 речей 
у місті, поза 

місто 1 на 
дальшу 
ВІДДАЛЬ. 

ПО низькш ТТГВГТ 
Голосятнсь:6-10 ранку 1 6-Ю ввч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULGIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony A v e , N. Y. 57, N. Y. 

КАНАДЇЙСЬНА ЛІБЕРАЛЬНА ПАРТІЯ 
ВТРАТИЛА ЧОТИРИ МАНДАТИ 

Оттава, Канада. — Політич-1 лу. Цього року додаткові вибо-
ний клімат Канади переходить ри позначилися несподіван-
несподівану переміну наслід-(кою, коли одного дня дві ви 
ком поразки теперішньої уря-
дової партії на додаткових вн-
борах. Канадійський уряд в 
минулому часто терпів пораз-
ки в додаткових виборах, од-
наче, коли приходили загальні 
вибори, уряд знов діставав си-

О Книжкн-Журнали-Картки в 
ЧАСОПИСИ І ЖУРНАЛИ в у-

краінськіД, німецькій і Інших мовах, 
тутешні І з Квронн, доставляє всю-
дн поштою: W. Magun, Bookstore, 
P. О. Box 361, Cooper Sta., New York, 
N. Y., (1W S t Marks Place.) — Там 
же: книжки, ноти, образи. 

ДУЖЕ ВАЖНА 
КНИЖЕЧКА ЗДОРОВ'Я 

ДЛЯ ХВОРИХ, 
ЯКІ ХВОРУЮТЬ ДОВШІ 

РОКИ. 
Як перечитаєте нашу кни-

жечку здоров'я, то справедли-
во можете повірити, як скоро 
можна віднайти затрачене здо-
ров'я. Просимо писати до нас 
по безплатну книжечку здоро-
в'я, а ми радо вишлемо Вам її. 
Адресуйте: 

BRADLEY and HERB 
Box 224 — Cooper Station 

New York 3, N. Y. 

борчі округи в провінції Ма-
нітоба, одна округа в Онтеріо 
і четверта на острові Прінс Ед-
вард принесли пе{)емогу опози-
цінній партії, що неабияк на-
лякало Ліберальний уряд Ст. 
Лорена. Безпосе{)едньо партія 
не втратить багато місць в от-
тавському парляменті, де засі-
дас 185 послів Ліберальної, 46 
Консервативної н 13 соціяліс-
тично-кооперативної Федерації 
та 10 з партії Суспільного Кре-

ніч — Тристан сказав королю 
ніби прохання королеви-мате-
рі, що в Ірляндії звичай: пер-
шу ніч, коли молода разом з 
одруженим, гасять світло, щоб - ДИТУ- Одначе втрата чотирьох 
пожаліти її юну соромливість. (мандатів Ліберальної Партії 
Король згодився на це, боГвказУс- щ о УРЯД н е непобор-
будь-яке бажання королеви н 

було законом для нього. Коли 
привели короля Марка в спо-
чивальню — на постелі чека-
ла на нього замість Ізольди 
Брангена. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ!. І . СОЮЗ! 
CHICAGO, ILL. — Alonthly meeting 

of Birth of Holy Virgin Society, Branch 
259. will be held Sunday. July 22, 1951 
at Church Hall, 4952 So. Paulina St., 
at 2:00 P. M. — P. Trusiak, Rec. Sec y. 

ПЕСЕИК, H. ДЖ. — Тов. ім. I. 
Франка, від. 97, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся 22. липня в год. 2-ій пополудні, 
в приміщенні шкільно{ залі укр. 
прав.‚церкви при 45-47 Hope Ave. 
Присутність всіх членів обовязко-
ва. — В. Бродськня, предс; П. Ве-
личко, рок. секр.; В. Табачук, фін. 
секр. 

АЛИКВП1А, ПА. — Бр. св. О. 
Николая, від. 120, повідомляє, що 
піврічні збори відбудуться в неді-
лю, 22. липня, точно в год. 2. попол., 
у власній галі. Обовязком усіх чле-
нів прибути на ці збори, на яких 
буде звіт контр. комісії за минулі 
6 місяців. — За уряд: І. Кабаль, 
предс: І. Манастирський, секр.; В. 
Ревть, кас. , 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВЬ 
ГИ. А ПРОСВГГА—НЕ СИЛА 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ була'Гменшинї 

Џ Великий приріст членства маг. 
виказати красва конвенція Респуб-
ліканської партії, яка збереться в 
Шікаґо наступного року для вибору 
кандидата на президента. У ній бра-
тиме участь 1,200 делегатів, тобто 
на 600 делегатів більше ніж у кон-
венції 1948 р. Стейтові організації, 
які підчас минулих виборів здобули 
перемогу Республіканській партії, 
матимуть право вислати більше де-
леґатів ніж стейтн, в яких партія 

ПЛАСТИНКИ — РЕКОРДИ 
НАЙБІЛЬШИЙ СКЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
Market 7-3093. 724 Poplar St, Philadelphia 23, Pa. 

Пишіть про безплатний каталог. 

ПРИ ЗМІНІ МЕШКАННЯ В НІГ) ПГ)РК-V 
^ J ' V d T ABO ПЕРЕСЕЛЕННІ ДО СТЕИПВ: 
^ R ^ b X V f l N E W Y O R K P E N N S Y L V A N I A 

^^B^FAL N E W J E R S E Y C O N N E C T 1 C U T 
- j # T ^ - КЛИЧТЕ УКРАЇНСЬКЕ 

-г^шМ ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
0-ciSjSy ' В. В. ВОГАЧЕВСЬКОГО 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL OR. 32484 

У В А Г А 1 

Велика випродаж! 
Соломині капелюхи . $1.25 
Імпортована (найліп-

ша) панама $2.73 
(попередна ціна $5 00, SC 00 

і т. д.) 
Капелюхи з СанЃ орали 

(їх можна мити) $ЇЛО 

як рівнож легкі ЛІТНІ 
ФІЛЬЦОВІ капелюхи 
по приступних цінах. 

Відновляємо куплені у нас капелюхи. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ І ШЕЛКП. 

(Говоримо по украінськи) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Ніж 2-ою 1 8-ою Enemo.) — Телефоя: OR 5-3733. 
ВЦџгржто в дитинцю до 9-ої, в суботу до 10-ої год. ввечорі 

ааовоЕ=====зогаоЕ====5=иоаоЕ 

aassssssfisrass^^ 
NEW YORK and NEW JERSEY 

АСЕКУРАЦІЯ 
Домів, склепів і убрання від огня; бізкутерії, кожухів 
(furs), фотографічних апаратів та убрання від крадіжі; 
вікон в склепах від розбиття як також від всяких ви-
падків в склепах і на хідниках перед склепами; автомо-
білів від огня, випадків та крадіжі. Також асекуруємо 

від всяких нещасних випадків та хворіб. 
Ласкаві зголошення в справі всякого роду асекурації 

та продажі і купна домів, прижимаємо в нотаріяльнім 
Бюрі Стефана Ковбаснюка. 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
Insurance Broker 

277 Е; 10th Street (коло Евні A) New York З, N. Y. 
ssaswssssssmssaass^^ 

^-"Г^ГЧ-^г-Т-"^-^Г^^-^-'г-^Г^^^ 

Ш И Р Ќ Й Р Т Й 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

m 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачўемо на остан-

wifr почті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеся. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРШЛЬНОГО БЮРА. 
S. KOWBASNIUK 

277 EAST 10th ST., (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 

СЕНТРАЛІЯ, ПА. — Подасться 
до відома всім членам Вр. св. Мн-
хаіла, від. 90, що місячні збори від-
будуться в неділю, 22. липня, зараз 
по Сл. Божій. Кожний член мас за-
платитн свою належнтість, бо за 
нікого більше не будемо висилати 
навіть за один місяць. Тому члени, 
що не заплатять, будуть суспендо-
вані. — 3 . Волчанськнп, предс; С. 
Дудун, к а с ; І. Чепа, секр. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. — Тов. За 
порольна Січ, від. 342, повідомляє 
всіх своїх членів, що піврічний мі-
тінґ відбудеться в неділю, -22. лип-
ня, в год. 2-ій пополудні, в церков-
ній галі на Roosevelt Ave. Обовяз-
ком кожного члена явитись хоча 
рза на півроку і заплатити свою 
належнтість. Члени, що довгують, 
повинні конечно заплатити, бо інак-
ше будуть суспендовані. Родичі, що 
мають дорослих дітей в клясі 1, 
повинні переписати їх до старших 
членів. — Г. Волянський. предс; 
Н. Кіра, кас ; І. Маркевич, секр. Ад-
реса: John Markowicz, 287 Randolph 
St., Carteret, N. J. 

Г К І І Є Р П О Р А 
ЛДПИСАТИОЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МЕХАШКШ 
I EyPOVQAH. 

OR. 7-8951 Ш 
КУЇЧЛ М Е Х А З П Ш 

ВУРСИхХЗДИ АВТАМШ 
Постараймося дав Вас про еґзамін 
Лайсвису. НдпДг учні дістають 
джпломж. Помагаємо в одержав-
кю прапД. Інструкції в українській 
І англійській мовах. К У Р С И 
ДКЦНТ, ВБі`ЏРЩ. 1 НЕДІЛЬНІ 
Інструктора фахівці Зал. в 1916. 

L. TYCHNIEW1CZ, дарввюр 

Metropolitan Auto School 
ЇМ - 2nd Ave^ ванвмсо 10th 8 t 

NEW YORK СГПГ 

jПОСМЕРТНІ згадкиj 
Дня 3. липня 1951 p. був вби-

тнй електрикою МОЛОДИЙ ЧЛі II 
від. 386 У.Н.С. в Шарон, Па., 

НІЌ ЛИООИР. 
Покійний родився в АмеркцІ І 

прожив тільки 24 роки. Полишив 
у смутку родичів, 5 братів І 2 
сестри. 

Похорон відбувся 1. липня з 
погребового заведення до укр. 
прав, церкви на Кларк стріт в 
Шарон, а відтак на вічний спо-
чшни: на Овк Вуд Пдіинтарі. — 
В. И . П . ! 

А. Попів, секр. 

НАИЛУЧШУ 
Українську або амернкан-
ську машинку до писання 

Найскорше, і найдешев-
ще зараз можете набути в 
СУРМІ 

П а ш і т ь по 
f Інформації. 

S U R M A 
11 East, 7th St 
New York 3, 

N. Y. 

Всѓтупайте в глени У. H. Союзу 

Дня IS. липня 1951 p. померла 
в Лудлов, Mace 

МАРІЯ ГАВРИЛЬЩВ, 
члекнця від. 263 У.Н.С., та не-
струджена працівничка нашої 
громади. 

Покійна родилася 1892 року в 
Підгірцях, пов. С`трий, Зах. Укра-
Іиа, Полишила в смутку шестеро 
дітей: Софію, Михайла, Івана, 
Петра, Володимира, Стефана, та 
пятьох внуків. Численне грома-
дянство відпровадило Покійну на 
місце спочинку 16. ЛШШ:І Ц. р. — 
В. їй II.! 

В. Оренчук, секр. 

П О Д Я К А 
Цісю дорогою складаю яайщирішу подяку всім, що віддали 

останню прислугу 

бл. п. ЮШ ЮРЕВИЧ 
Зокрема дякую священикам за відправлення похоронних обря-

дів, М. Чмирові за розраду в останніх годинах життя Покійної, 
братові И. Юревнчеві й його синам, родині Гложекам та П. Фудалі 
з Фнладелфіі, L Ковалкшмнові за участь в похоронних обрядах та 
цвіти. Тов. їм. Ольги Басараб, від. 413 УНСоюзу та Сестрнцтву 
Покровя сердечне спасибі за цвіти та датки на Служби Божі. Дя-
кую щиро п. М. Литвинові за гарне уладження похорону та всім 
приятелям і знайомим за відпроваджений Покійної на місце вічного 
спочинку. Хай Всевишній винагородить їх всіх сторицею! 

Теодор K W B H 4 . 

В десяті роковини смертн 
БОГДАНА ЛЕПКОГО 

відправиться 
В СУБОТУ, 21-го ЛИПНЯ 1951, В ГОДИНІ 8. РАНО 

в українській католицькій церкві при Вашингтон евенѓ, на 
Бронксі, поминальне Богослуження з Панахидою. 

ДІТИ і РІДНЯ. 

„Правдива відвага виявлясться тим, що не хоче покорятися 
ворожому гнобителеві" — (Сенека, письмо 13.) 

В річницю розстрілу німецьким комісаром Тадеєм Рехом 
в Ковелі, на Волині, дня 16. липня 1943 р. 
ОЛЕСІ З БАЧИНСЬКИХ ПІДГІРСЬКОЇ, 

члена УЃ А, голови філії Союзу Українок, секретарки Українського 
Допоиогового Комітету Міської Управи в Ковелі, доньки бл. п. о. 
Михайла (Філяретів) Бачннськрго, пароха Ріпчнць, к. Медини, й 
Ольги з Уотіяновичів — відправлено Богослужбу 14. липня в 
церкві св. Мнколая в Бруклнні старанням 

Маро з Бачинських Донцов. 

Lytwyn t Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL, DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available Any-

where In New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 55555 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
упуа‡агимрь 

BERRY FUNERAL HOME, 
625 East 6tfa Street, 

New York 9, N. X. 
Phooe ALjoaqafa 4-СШ 

тім отиЛм' 
Першорядна обслуга а 
хорояах баз ріанаоД 

огшжу. 
ШАЛ БРОЩАЖ, 

С ^ л д л ^ у ^ у ш ж ш д л а і ч ц у м і і м і в а 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАШСЬКНН ПОГРХБНвШ 

мраджув ногреоана т flKII 
піні так янзьаіі ва f l l U ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker A Embalmer 

437 E. 5th ST, NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as $150 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОЃЃ'ЌВНИВ 

Запинається похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна` каплиця до 
ужитку даром. 

PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. T. 

TeL: ORchard 4-2568 

ьс, Т Ч Е V O M E N PREPARED THE 
; - O U S T I N G PiT FOR THE COWING 
cgcGT. TAR2AN WORKED AT 
HiS BONOS. RUBBING — 

TAP3AH, ч. 2635. Боротьба з часом 

Ш^^^^І?ШшЩ 
ѓ в Ќ і ї Ѓ ІПС К 

Поки жінки гот}залп піч 

жарити м'ясо для бенкету, 

Тарзан працював кістями рук, 

тручи мотузом об грубу кору 

дерева. 

Коли табір прокинувся, три 

азаріяни підійшли до Доріс 

Обмацавши м'ясо на її руках, 

один сказав — „Цю". 

ТКЕУ DRAGGED DORIS TQHARD THE 
ROASTING РГГ, LAUGHING LOUDLY 
AT HER FUTILE STRUGGLES 

Вони потягли Доріс до печі, 
голосно сміючись на Ц. даремні 

борюкання. 

. 


